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SEZNAM ZKRATEK: 

AHL                                                                                                        Americká hokejová liga 

CIS                                                                                             Kanadský meziuniverzitní sport 

CZE                                                                                                                      Česká extraliga 

CZE-I                                                                                                                        Česká I. liga 

CZE-II                                                                                                                      Česká II. liga 

CZE-JUN                                                                                              Česká juniorská extraliga 

ECHL                                                                                     Hokejová liga východního pobřeží 

FIN                                                                                                                        Finská SM liga 

FIN-I                                                                                                           Finská I. liga - Mestis  

HUN                                                                                                             Maďarská MOL liga 

CHL                                                                                                         Centrální hokejová liga 

KHL                                                                                                  Kontinentální hokejová liga 

MHL                                                                                                  Mládežnická hokejová liga 

NHL                                                                                                           Národní hokejová liga 

OHL                                                                                                       Ontarijská hokejová liga 

POL                                                                                                                    Polská ekstraliga 

QMJHL                                                                                        Quebecká hlavní hokejová liga 

SVK                                                                                                               Slovenská extraliga 

SVK-I                                                                                                                 Slovenská I. liga 

USHL                                                                                           Hokejová liga Spojených států 

WHL                                                                                                          Západní hokejová liga 

U20                                                                                                     Mistrovství světa do 20 let 
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1. ÚVOD 

 

     Lední hokej je dynamickou sportovní hrou hranou na upravené ledové ploše. Navzdory 

nepříznivým klimatickým podmínkám má u nás tento sport dlouholetou tradici a věnuje se mu 

značná pozornost díky úspěchům našich reprezentantů na mistrovstvích světa, olympijských 

hrách nebo na světovém poháru. I přes nepříznivé klimatické podmínky nebo relativně malou 

hráčskou základnu v porovnání s ostatními zeměmi světové špičky, mezi které Česká 

republika beze sporu patří, prokazují naši hráči dlouhodobě vysokou výkonnost, ať už je to 

v evropských ligách, nebo v kanadskoamerické Národní hokejové lize (NHL). Motivací pro 

napsání této práce byl převládající názor, který panuje mezi hokejovými trenéry mládeže a 

dalšími odborníky zabývajícími se touto problematikou, že naše mládežnické reprezentace 

zaostávají ve výkonnosti za světovou špičkou. Úkolem této práce není potvrdit či vyvrátit toto 

tvrzení, jen uceleně utřídit fakta o našich reprezentantech do 20 let a jejich uplatnění ve 

vrcholovém hokeji. Dále mne k napsání této práce vedl kladný vztah k lednímu hokeji a 

zájem o tuto problematiku jako aktivního hráče a začínajícího trenéra. Poznatky z této práce 

by měly přispět do diskuze o problematice výchovy mládeže u nás a pomoci k řešení 

problémů spojených s výchovou mladých hokejistů a jejich začlenění do společnosti.  
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2. PŘEHLED POZNATKŮ 

 

2.1 OBECNÁ CHARAKTERISTIKA LEDNÍHO HOKEJE 

 

     Od svého vzniku v Kanadě v 19. století prošel lední hokej nesrovnatelným vývojem. 

Přesné datum vzniku této sportovní hry není známo, podle Jenšíka (2001) se první utkání 

konalo 3. března 1875 v Montrealu. Roku 1885 vznikla v Kingstonu první hokejová asociace 

a o rok později byla vydána první pravidla. Nejstarší hokejovou soutěž světa založil roku 

1892 guvernér britského dominia lord Stanley z Prestonu. Tato soutěž se dosud hraje a je 

známa pod názvem Národní hokejová liga (NHL). Za zmínku také stojí uvést datum založení 

mezinárodní organizace v roce 1908 v Paříži. Tato organizace byla předchůdkyní dnešní 

Mezinárodní hokejové federace IIHF, která začala pořádat Mistrovství Evropy v ledním 

hokeji a potom i mistrovství světa (MS).  Československo a poté samostatná Česká republika 

vždy patřila mezi světovou elitu. V mezinárodním srovnání, které každoročně poskytuje 

světový šampionát, jsou jasně patrné znaky, kterými se od sebe národní výběry jednotlivých 

zemí liší. Nejvíce je to viditelné u výběrů světové špičky. Zde se každé z mužstev vyznačuje 

svým specifickým projevem, který vychází z mentality každého národa. Náš národní tým 

vždy vynikal v kreativitě myšlení a technické vyspělosti při práci s kotoučem.  

     Dnešní lední hokej je celosvětově rozšířenou hrou, jež má u nás pevnou tradici a je spolu 

s fotbalem nejpopulárnějším sportem. Je to hra s pevně danými pravidly, které se u nás 

každoročně upravují. Jsou to však jen změny menšího charakteru a nic se nemění na tom, že 

se lední hokej hraje s kotoučem z tvrzené pryže, který se snaží hráči pomocí zahnutých holí 

dopravit do soupeřovy branky. Na každé straně proti sobě nastupují dvě mužstva. V jeden 

okamžik se šesti bruslaři, mezi něž patří brankář, v odlišné výstroji, dva obránci a tři útočníci. 

Pro lední hokej je charakteristický pohyb na bruslích a povrch, na kterém se hraje. Popularita 

ledního hokeje se zakládá na dynamickém pohybu a na tvrdých osobních soubojích, jelikož je 

to kontaktní sport.   

     Hra klade na hráče velké kondiční nároky, hraje se ve vysokém tempu, s častými změnami 

směru jako jsou starty, obraty, oblouky, jízda vpřed, vzad a další bruslařské dovednosti. 

Neméně důležité je pro hráče schopnost precizně ovládat techniku hole. U profesionálních 

hráčů se samozřejmě vyžaduje skvělá kondice, jejíž dosažení je umožněno špičkovými 
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podmínkami, které mají hráči k dispozici. Mezi největší požadavky kladenými na hráče je 

požadavek na silné morálně volní vlastnosti a ochota obětovat osobní prospěch kolektivu. 

 

2.2 CHARAKTERISTIKA HRÁČŮ LEDNÍHO HOKEJE V JUNIORSKÉM VĚKU 

 

     Juniorská kategorie je v ledním hokeji určena pro hráče, kterým je dvacet a méně let. 

Zpravidla se jedná o hráče mezi 20 a 17 lety. Hráči juniorské kategorie mají téměř stejnou 

úroveň pohybových schopností jako dospělí hráči. Tréninkový program je prakticky stejný 

jako v seniorské kategorii, ovšem s tím, že junioři mohou akceptovat větší objem tréninku. Ve 

20 letech jsou hráči na vrcholu svých kondičních schopností. V tomto období pozdní 

adolescence končí tělesný růst a nastávají psychosociální změny. Konec tělesného růstu je 

spojen se zvýšenou hormonální aktivitou. Zejména zvýšená produkce testosteronu má za 

následek zvýšení objemu svalové hmoty a ukončení růstu kostí.  S dokončením tělesného 

růstu se zvyšuje úroveň koordinačních schopností, jejichž úroveň se vrací do předpubertálního 

období díky pozitivním změnám v pákových a silových parametrech. Dochází k vyrovnávání 

anatomických disproporcí. Specifické pohybové dovednosti by měly být také na úrovni 

dospělých hráčů. Největší rozdíl mezi seniorským a juniorským hokejem je v technicko-

taktické přípravě. Trenéři by se v tomto věku měli zaměřit na zvýšení pohyblivosti, protože 

rychlým nárůstem svalové hmoty se svaly zkracují. Neméně důležitá jsou kompenzační 

cvičení, jelikož většina hráčů má již za sebou většinou víc jak 10 let jednostranné zátěže. 

Jednostranné zatěžování v ledním hokeji se projevuje hyperlordózou, zvýšenou hrudní 

kyfózou, zkrácením svalů zadní strany stehna a přetížením bederní páteře.  

     Je důležité, aby trenéři juniorů dbali na dodržování disciplíny na hřišti i mimo něj. Trenéři 

tráví s hráči poměrně hodně času a svým chováním na ně výchovně působí. Často je trenér 

pro hráče tohoto věku jedinou autoritou schopnou ovlivnit jeho chování. Dále je nezbytné 

podotknout, že se hráči stále potřebují herně zlepšovat a je nutné dát jim prostor. Pro toto 

věkové období je příznačný trénink zaměřený na silové schopnosti ale hlavně na technicko-

taktickou přípravu a na pokročilé duševní cvičení v podmínkách soutěže. Trenéři by se také 

měli snažit, rozvinout individuální dovednosti hráčů v týmovém prostředí. Velmi důležité je 

formování morálně volních vlastností hráčů, trenéři vždy preferují vlastnosti jako pracovitost, 

ukázněnost, nebojácnost a osobní statečnost. Tyto vlastnosti jsou pro hráče ledního hokeje 



13 

 

nezbytné. Častým jevem v podmínkách domácích soutěží je „cestování“ talentovaných hráčů 

mezi kategoriemi a týmy. Není u nás neobvyklé, že hráč v jednom týdnu nastoupí za tři různá 

mužstva a odehraje čtyři utkání. Toto se může na hráči negativně podepsat jak z hlediska 

fyzického, tak psychického. V těchto případech je nutné přistupovat citlivě a s individuálním 

přístupem, protože zde hrozí přetížení a tím pádem pokles formy.   

 

2.3 MISTROVSTVÍ SVĚTA V LEDNÍM HOKEJI HRÁČŮ DO 20 LET 

 

     Mistrovství světa juniorů je nejprestižnější turnaj v mládežnických kategoriích. Turnaj se 

pořádá vždy na přelomu kalendářního roku. V zámoří svou popularitou daleko předčí 

mistrovství světa dospělých. Jeho popularita zejména v Kanadě vzrostla po šampionátu v roce 

1987, ve kterém došlo k dosud největší šarvátce v historii mezinárodního hokeje mezi hráči 

Kanady a SSSR. Poprvé se turnaj uskutečnil v roce 1977 a jeho pořadatelem bylo tehdejší 

Československo. Československo a poté Česká republika dosud získala dvě zlaté medaile 

v letech 2000 a 2001, pět stříbrných a sedm bronzových medailí. Poslední medaili získala 

naše reprezentace v roce 2005 za třetí místo. Jenšík (2001). 

     Turnaje se účastní deset mužstev rozdělených do dvou skupin po pěti. Ve skupinách se 

hraje systémem každý s každým. První tým z každé skupiny postupuje rovnou do semifinále, 

týmy na druhém a třetím místě se ve čtvrtfinále utkají tak, že druhý tým skupiny A hraje se 

třetím ze skupiny B. Celky na čtvrté a páté pozici z obou skupin vytvoří skupinu o udržení, 

kde se utkají systémem každý s každým, odehrané utkání ze základní skupiny a body z něj se 

dále započítávají, poslední dva sestupují do divize I. 

 

2.4 STRUKTURA SPORTOVNÍHO VÝKONU V LEDNÍM HOKEJI 

 

Sportovní výkon v ledním hokeji limituje řada faktorů. Pojem faktor chápeme jako 

činitele nějakého děje, který tento děj ovlivňuje a podmiňuje. V kontextu struktury 

sportovního výkonu faktory chápeme jako relativně samostatné součásti sportovních 

výkonů, vycházející ze somatických, kondičních, technických, taktických a psychických 

základů výkonu. (Dovalil et al., 2007, 16). 
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     Společným znakem většiny faktorů limitujících sportovní výkon je jejich trénovatelnost a 

při výběru sportovních talentů se na ně zaměřujeme. Sportovní výkon z hlediska jeho 

struktury charakterizuje počet i uspořádání faktorů. Lední hokej je náročným sportem a jako 

takový klade na hráče komplexní požadavky. Faktory ovlivňující výkon v ledním hokeji a 

jejich zvládnutí určují úspěšnost hráčů. Změny sportovního výkonu je potřeba chápat jako 

výsledek mnohaletého působení vnějších vlivů. Výsledkem jsou konkrétní vlastnosti, 

schopnosti, vědomosti a dovednosti umožňující hráči podat konkrétní sportovní výkon. 

Nároky na sportovní výkonnost ovlivňuje optimální skladba faktorů a ukazuje se, že čím vyšší 

sportovní výkonnosti se dosahuje, tím větší význam tato skladba má. Pokud tedy chápeme 

výkon jako integraci faktorů, potom následná absence nebo nižší úroveň některého z nich 

znamená degradaci sportovního výkonu. Na výkon v ledním hokeji působí relativně velké 

množství faktorů. Jednotlivé faktory popisujeme v následujících kapitolách.  

     Sportovní výkon se uskutečňuje prostřednictvím sportovní činnosti, tedy činnosti 

pohybové zaměřené na dosažení maximálního výkonu. Sportovní dovednost se chápe jako 

tréninkem získaný komplex výkonových předpokladů sportovce řešit správně a účinně úkoly 

dané sportovní specializace. Navenek se projevuje účelovou koordinací pohybové činnosti. 

Vnitřně ji zajišťují odpovídající neurofyziologické mechanismy a energetický metabolismus. 

V množině proměnných, které výkon ovlivňují a vytvářejí, lze dle Dovalila et al. (2007) 

rozlišit: 

 Somatické faktory. 

 Faktory funkční, fyziologické a metabolické. 

 Faktory kondiční. 

 Faktory techniky. 

 Faktory taktiky. 

 Faktory psychologické. 

 Vnější podmínky. 
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2.4.1 SOMATICKÉ FAKTORY 

 

     Jsou relativně stálými, geneticky podmíněnými činiteli, které hrají ve sportu významnou 

roli. Tvoří biomechanické podmínky konkrétních sportovních činností a jako takové se týkají 

podpůrného systému, mezi jehož části počítáme kostru, svalstvo, vazy a šlachy. Mají vliv na 

využití energetického potenciálu pro výkon a stanovují výchozí předpoklady pro různé typy 

sportovních výkonů.  

     „Dlouhé trvání zápasu (2,5 hodiny) se u hokejistů odráží v přibližně rovnoměrné distribuci 

pomalých a rychlých vláken ve vastus lateralis. Rychlá vlákna jsou však výrazně 

hypertrofována, což vyplývá z požadavků na vysoký rychlostně-silový výkon“ (Grausgruber & 

Cacek, 2008, 272). 

     V ledním hokeji se v 80. a 90. letech upřednostňovali vysocí hráči nad 185 cm, ale 

následný vývoj ukázal, že v ledním hokeji není výška rozhodujícím parametrem a vždy se 

našli relativně menší hráči, kteří vynikali. Dle Kretschmerova rozdělení patří lední hokej 

k silově zaměřeným sportům, jako je kulturistika nebo atletické vrhy. Havlíčková et al. (1993) 

uvádí ideální výšku hokejisty mezi 178-182 cm. Další výzkumy však poukázaly na to, že 

průměrná výška hokejistů je vyšší. Vescovi, Murray a Vanheest (2006), zkoumali výšku a 

hmotnost u špičkových osmnáctiletých hráčů NHL a dospěli k tomu, že v průměru byla výška 

útočníků 185 cm, obránců 186,8 cm a brankářů 185 cm. Průměrná hmotnost u útočníků byla 

86,7 kg, u obránců 90,7 kg a u brankářů 85,1 kg. Diferenci podle postů provádíme, jelikož je 

odlišné zatížení a herní projev u útočníků, obránců a brankářů. Z hlediska somatotypu se 

hokejisté řadí mezi endo-mezomorfy nebo vyrovnané mezomorfy. Podle Body Mass Index, 

který vypovídá o vzájemném poměru mezi výškou a váhou dosahuje vzhledem k tělesné 

konstituci, tréninkovému a hernímu zatížení hokejistů hodnot nad 25, což znamená nadváhu. 

Toto hodnocení však není pro silově vytrvalostní sport jakým lední hokej je vhodné, protože 

nebere v úvahu poměr mezi tukem a aktivní tělesnou hmotou. Garret a Kirkendal (2000) 

uvádějí procentuální podíl tělesného tuku u špičkových hokejistů mezi 7-11%.  

     Na dvě klíčové dovednosti v ledním hokeji mají kromě hmotnosti a výšky vliv pákové 

poměry a délka jednotlivých segmentů těla. Mezi tyto dovednosti řadíme bruslení a střelbu. 

Pokud pomineme faktor techniky a koordinace. Hraje segmentální délka končetin důležitou 

roli v dosahování dobrých výsledků v těchto dovednostech. Nesmíme zapomínat i na 
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hokejovou hůl. Její zahnutí, tvrdost, materiál ale hlavně délka má vliv na úspěšnost střelby a 

nahrávek. Hráč spolu s holí tvoří složený kinematický řetězec a délka hole je základním 

parametrem jeho segmentu. Dle Periče (2002) by měla mít hůl takovou délku, aby hráči při 

stoji na bruslích byla po bradu. Jedná se spíše o doporučení pro začínající hráče. Ne všichni 

elitní hokejisté však toto respektují a někteří mají hůl delší, jiní kratší. Každá má své výhody a 

záleží jen na pocitu hráče. 

 

2.4.2 FAKTORY FUNKČNÍ, FYZIOLOGICKÉ A METABOLICKÉ 

 

     Podle Havlíčkové a kol. (1993) klade lední hokej díky intervalovému zatížení specifické 

požadavky na energetické zabezpečení. Udává se, že po 50 s hry následuje 250 s odpočinku. 

Tento interval se může vzhledem k postavení hráče v týmu a vývoji utkání prodlužovat nebo 

zkracovat. Počet střídání za třetinu závisí na taktice, ale při pravidelném střídání a hře na čtyři 

pětky se hráči vystřídají přibližně šestkrát až sedmkrát. To odpovídá 18-20 střídáním a 14-15 

minutám za utkání. Při menším počtu střídajících se hráčů se počet střídání zvyšuje. 

Nejvytíženější hráči mohou odehrát až 30 minut za utkání, ale to už je extrémní hodnota. 

Průměrně hráči za utkání nabruslí 4 500-5 500 m, závisí přitom na postu a na čase stráveném 

na ledě tzv. „ice time“. 

     Havlíčková a kol. (1993) uvádí průměrnou srdeční frekvenci (SF) při hře 173 tepů za 

minutu a při odpočinku na střídačce 120 tepů za minutu. Poměrně vysokou SF při odpočinku 

pravděpodobně způsobují emoce dané dynamickým charakterem hry. U hráčů v juniorské 

kategorii dosahuje průměrná hodnota SF při pobytu na ledě 90 % a více maximální hodnoty 

hráče a to téměř v každém střídání. Rychlost a síla jsou v ledním hokeji nejdůležitější 

kondiční faktory a při jejich uplatnění má rozhodující význam ATP-CP systém využívaný 

zejména u sprintů, střelby a osobních soubojích, ale druhotně se jeho potenciál projeví i 

v taktických dovednostech. Trénink v ledním hokeji se proto zaměřuje na dosažení větší 

rezervy kreatinfosfátu (CP). 

     Pokud je rychlostní zatěžování v zápase natolik rozsáhlé, že aktuální zásoba CP je téměř 

vyčerpána, pak se zvýšená potřeba ATP zajišťuje štěpením glykogenu, jehož konečným 

produktem je laktát (LA). V utkání hladina laktátu většinou nepřesahuje hranici 10 mmol/l, 
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která se, pokud je jí dosaženo negativně projevuje na rychlosti a přesnosti, na pohybu hráče a 

jeho provedení technických a taktických situací. Relativně nízké hladiny laktátu dosahované 

většinou u hráčů v evropských soutěžích jsou dány charakterem konkrétních zápasů. V utkání 

pro které jsou typické krátké periody maximálního úsilí, po nichž následují delší periody 

plynulého bruslení, se k zisku energie využívá hlavně ATP-CP a O2 systém. Hladina laktátu 

v krvi při utkání může indikovat stupeň hráčského úsilí. Vyšší hladina laktátu po utkání byla 

zjištěna u útočníků v porovnání s obránci, což souvisí s herním projevem hráčů na obou 

postech.  Při vysoké intenzitě je v době mezi 5-10 s hlavním zdrojem energie ATP-CP systém 

a anaerobní glykolýza převažuje v zatížení trvajícím 45-60 s. To je v podstatě doba jednoho 

střídání a už v této době se na krytí energetických nároků podílí O2 systém. Na úrovni O2 

systému závisí rychlost obnovy ATP, která má svůj význam hlavně v turnajových soutěžích. 

     Lední hokej klade rozsáhlé nároky na termoregulační systém hráčů, což způsobuje hráčská 

výstroj. Mezi faktory ovlivňující termoregulaci počítáme nepříznivé mikroklima vytvářené 

výstrojí, neutrální teplota okolního prostředí a vysoká metabolická aktivita. Každý hráč dle 

Havlíčkové a kol. (1993) během utkání průměrně vyprodukuje 1 250 kJ tepelné energie. 

Důsledkem tohoto procesu je odvod přebytečného tepla odpařováním potu, jehož objem může 

být 1,5 l i více, což vede k poklesu tělesné hmotnosti během utkání až o 2-3 kg. Proto je pro 

hráče velmi důležitý dostatečný příjem tekutin a minerálů. Nezbytností se stává pasivní i 

aktivní regenerace. V nabitém programu NHL nebo mistrovství světa má také velký význam 

správná výživa, zvlášť příjem sacharidů a dostatečný spánek. 

     Profesionálové v nejlepších soutěžích světa jsou vystaveni fyzickému a psychickému 

zatížení na hranici únosnosti. Požadavky kladené na hráče se ještě násobí tvrdými osobními 

souboji, jejichž důsledky se negativně projevují na fázi zotavení mezi zápasy a tréninky. Za 

nejčastější úrazy v ledním hokeji považujeme tržné rány, zhmožděniny měkkých tkání a 

v poslední době velmi aktuální otřesy mozku. Závažnějšího charakteru jsou zranění typu 

ruptur svalů a vazů. Zavedením částečné povinnosti mít chránič očí, se snížil počet těchto 

úrazů. Nejzávažnější zranění jsou fraktury obratlů. 
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2.4.3 KONDIČNÍ FAKTORY 

 

     Kondičními faktory sportovního výkonu rozumíme pohybové schopnosti. Mezi pohybové 

schopnosti řadíme projevy „síly“, „vytrvalosti“ a „rychlosti“, projevy pohybové činnosti tvoří 

obsah sportovních výkonů. Jejich poměr v pohybových úkolech je různý. Tyto schopnosti 

v nich definujeme, jako relativně upevněný, více či méně obecný individuální předpoklad 

 výkonu v určité činnosti. (Dovalil J. a kol., 2007). 

     Při určování pohybových schopností se vychází z dominujících charakteristik pohybové 

činnosti. V komplexech silových, rychlostních, vytrvalostních a koordinačních schopností 

můžeme sledovat vnitřní strukturalizaci a rozdělit jednotlivé dílčí schopnosti, které jsou již 

přesně definovány a nepřímo měřitelné. Všeobecně je akceptováno rozdělení schopností na 

kondiční a koordinační. (Dovalil J. a kol., 2007). 

     Kondiční pohybové schopnosti závisí na metabolických procesech, ke kterým musí 

organismus získat a využít energii pro vykonání pohybu. Podle fyzikálních charakteristik 

převažujících v pohybovém projevu, jako je síla svalové kontrakce, rychlost pohybu a jeho 

trvání. Každá schopnost má určité rozlišovací kritérium. (Dovalil J. a kol., 2007). 

 

2.4.3.1 Silové schopnosti 

     Podle Dovalila a kol. (2007) je pojem síla pohybová schopnost překonat, udržet nebo 

brzdit určitý odpor. Silové schopnosti jsou ústřední součástí kondiční výkonnosti a zároveň 

předmětem sportovního tréninku. (Hohmann A., Lames M. & Letzelter M., 2007).            

Mezi silovými schopnostmi rozeznáme několik druhů. Rozdělení je založeno na vnějším 

projevu, typu svalové kontrakce a na požadavcích jejich rozvoje (Pavliš a kol., 1995). 

Rozdělení silových schopností: 

 Statická síla – Pro statickou sílu je typické, že při ní nedochází k pohybu tělesných 

segmentů. Jedná se o izometrickou kontrakci. Nedochází k pohybu myofilament a 

výsledná práce je tedy nulová. Při tomto typu kontrakce je v důsledku vysokého 

svalového napětí omezeno prokrvení ve svalu, což způsobuje nedostatek kyslíku a sval 

se rychle unaví. Statická síla je patrná při činnostech vyžadujících udržení těla nebo 
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břemene v určité poloze. V ledním hokeji se statická síla hlavně uplatňuje v osobních 

soubojích.   

 Dynamická síla – Základem dynamické síly je izotonická kontrakce, kdy dochází 

k pohybu tělesných segmentů. Příčina pohybu se nalézá ve svalových vláknech. 

Myozinové hlavice se napojují na sousední aktinová vlákna a dochází k posunu 

myofilament. Napětí je proti statické síle nižší a průtok krve svalem je vyšší. Podle 

velikosti odporu a rychlosti pohybu rozdělujeme dynamickou sílu: 

 Absolutní síla (maximální) – Tuto schopnost charakterizuje nejvyšší možný odpor, 

může být realizována při dynamické nebo statické síle. Tvoří předpoklad pro ostatní 

druhy silových schopností. Ovlivňuje úspěšnost hráče v osobních soubojích. 

 Rychlá a výbušná (explozivní) síla – Při překonávání nemaximálního odporu vysokou 

až maximální rychlostí se projevuje rychlá a výbušná síla. V ledním hokeji se tyto síly 

nejvíce uplatňují při startech z místa, střelbě, vhazování a zásazích brankáře. V těchto 

činnostech převažuje výbušná síla, která potom při bruslení přechází v rychlou sílu. 

 Vytrvalostní síla – Schopnost překonávat nemaximální odpor opakováním pohybu 

nebo dlouhodobě odpor udržovat. V ledním hokeji znamená tato schopnost udržet 

intenzitu herního projevu po celé utkání. 

 

2.4.3.2 Rychlostní schopnosti 

     Pro sportovní výkony je z fyzikálního pohledu charakteristická vysoká až maximální 

rychlost pohybu. Mezi typické vlastnosti této činnosti zahrnujeme kromě jiných maximální 

intenzitu. Jedná se i pohyby většinou bez odporu nebo s malým odporem prostředí.  

     „Rychlostí se označuje schopnost motoricky reagovat a/nebo jednat za podmínek prostých 

únavy v maximální krátké době.“ (Hohmann A., Lames M. & Letzelter M., 2007, 92) 

     Projevy rychlostních schopností jsou pouze ty, kdy maximální výkon není omezen únavou, 

jinak se rychlost pohybu snižuje. Rychlostní schopnost bývá někdy spojována s výbušnou 

sílou, která však překonává větší odpor prostředí. Genetická podmíněnost rychlostních 

schopností je značná, udává se 70-80%. Dovalil a kol. (2007), uvádí koncepci jednotlivých 

rychlostních schopností a jako nezávislé rozlišuje:  
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 Rychlost reakční – Spojuje se zahájením pohybu. Tato schopnost je nejdůležitější 

z hlediska postu pro brankáře, jelikož nejvíce ovlivňuje jeho výkon. V ledním hokeji 

obecně jde o reakční rychlost, protože čím rychlejší reakce, tím víc času pro 

spoluhráče, nebo míň času pro soupeře. 

 Rychlost acyklická – Jedná se o co nejrychlejší provedení jednotlivých pohybů. 

Nejvíce patrná u práce s holí. 

 Rychlost cyklická – Pro tuto schopnost je charakteristická vysoká frekvence 

opakujících se stejných pohybů. Projevuje se zejména u přímočarého bruslení beze 

změny směru jízdy. 

 Rychlost komplexní – Dána kombinací cyklických a acyklických pohybů, ke 

komplexní rychlosti řadíme i reakční rychlost, nejčastěji jde o rychlost lokomoce. 

Závisí na ní pohyb na hřišti. 

 

2.4.3.3 Vytrvalostní schopnost 

     Vytrvalostní schopnosti chápeme jako souhrn předpokladů uskutečňovat činnost 

požadovanou intenzitou co nejdéle nebo co nejvyšší intenzitou po určitou dobu, neboli 

odolávat únavě. Vytrvalostní schopnosti výrazně ovlivňuje energetické zabezpečení 

odpovídající konkrétní pohybové činnosti. Rozdělení vytrvalostních schopností jsme provedli 

dle Dovalila a kol. (2007) podle doby, po kterou konkrétní činnost probíhá. 

 Dlouhodobá vytrvalost – Je schopnost provádět pohybovou činnost odpovídající 

intenzity déle než 10 minut. Hlavním způsobem energetického krytí je aerobní úhrada 

energie.  

 Střednědobá vytrvalost – Je schopnost vykonávat pohybovou činnost na úrovni 

nejvyšší možné spotřeby kyslíku, po dobu asi 8-10 minut. U této činnosti je 

limitujícím faktorem doba využití individuálně nejvyšších aerobních možností, 

hlavním energetickým zdrojem je glykogen. 

 Krátkodobá vytrvalost – Je schopnost uskutečňovat činnost co možná nejvyšší 

intenzitou po dobu do 2-3 minut, dominantním energetickým systémem je štěpení 
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glykogenu bez využití kyslíku. Za hlavní příčinu únavy považujeme rychlý nárůst 

množství kyseliny mléčné. 

 Rychlostní vytrvalost – Znamená schopnost udržet maximální úroveň pohybové 

činnosti co nejdéle – do 20 až 30 s. Energeticky je hrazena aktivací ATP-CP systému a 

zdrojem energie je kreatinfosfát štěpený bez využití kyslíku. Kromě dostatku 

energetických zdrojů omezuje dobu činnosti nervová únava.  

     Jelikož se v ledním hokeji uvádí ideální délka střídání mezi 40 a 50 s, tak se trénink 

v ledním hokeji nejvíce zaměřuje právě na rychlostní vytrvalost a silovou vytrvalost. 

 

2.4.3.4 Koordinační pohybové schopnosti 

     „Ve sportovním tréninku rozeznáváme dva pojmy, které jsou často zaměňovány a nepřesně 

vykládány. Jedná se o koordinaci a obratnost. Koordinaci chápeme jako vnitřní řízení pohybu 

– souhru CNS a nervosvalového aparátu, jehož vnějším projevem je obratnost.“                                                                                                                                                    

(Perič T. & Dovalil J., 2010, 117).  

     Lední hokej, tak jako ostatní sporty klade na hráče vysoké nároky na dokonalé sladění 

pohybů, na rovnováhu, odhad vzdálenosti, orientaci v prostoru, přesnost provedení a na 

komplexní vnímání herní situace, v níž se hráč nachází. V těchto dovednostech hraje 

energetické zabezpečení pohybové činnosti podružnou roli a do popředí se dostává funkce 

centrálního nervového systému a nižších řídících center. 

     V dnešní době neexistuje všeobecně přijímaná struktura členění koordinačních schopností, 

nejčastěji je dělíme na 5-15 nejdůležitějších. Perič T. & Dovalil J. uvádějí nejdůležitější 

součásti koordinace:  

 Schopnost skládání pohybů – Projevuje se jako uspořádání již dříve osvojených 

pohybových dovedností, propojených ve složitější činnost, která řeší konkrétní 

pohybový úkol. Například zpracování kotouče v jízdě a následná střelba v ledním 

hokeji.  

 Orientační schopnosti – Jsou podmíněny funkcemi analyzátorů (zrakového, 

sluchového, kinestetického, taktilního, vestibulárního). Jedná se o schopnost vnímat a 
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sledovat vlastní pohyb, pohyby ostatních sportovců a puku vzhledem k hernímu 

rozestavení na hřišti. 

 Schopnost rozlišení polohy a pohybu jednotlivých částí těla – Spočívá ve vnímání 

pohybu tělesných segmentů vůči sobě v prostoru, čase, rychlosti a složitosti pohybu. 

Znamená to, že jsme díky proprioreceptorům a kinestetickému analyzátoru schopni 

zaujmout přesnou polohu těla nebo jeho částí. Její význam je patrný ve střelbě. Jde o 

souhru oči-ruce-hůl-kotouč. 

 Schopnost přizpůsobování – Vychází z přizpůsobování vlastního pohybu měnícím se 

podmínkám. Může se jednat o účelné upravení naučených pohybových dovedností 

nebo jejich kompletní přestavbu. V ledním hokeji má velký význam s ohledem na 

improvizaci a kreativitu, což dovoluje dělat neočekávaná rozhodnutí a tím překvapit 

soupeře. Také se projevuje schopností přizpůsobit se změněným podmínkám ledové 

plochy a hrazení při utkání na cizím hřišti. 

 Schopnost reakce – Vztahuje se ke včasnému zahájení určité činnosti. Charakter 

reakce může být velmi různorodý. Často se spojuje se schopností přizpůsobování. 

Rychlost reakce a včasné rozpoznání situace jsou podmiňujícími faktory úspěšného 

řešení herních situací. 

 Schopnost rovnováhy – Je významná při udržení těla v určité poloze. Závisí na úrovni 

činnosti vestibulárního analyzátoru a na orientační schopnosti. Rozlišujeme rovnováhu 

statickou a dynamickou. V ledním hokeji je schopnost rovnováhy klíčová, zejména 

dynamická rovnováha, uplatnění nacházíme při bruslení, protože pohyb bruslaře se 

odehrává prostřednictvím velmi malé plochy nože. 

 Rytmická schopnost – Vztahuje se v různé míře v podstatě ke všem sportovním 

odvětvím. Některé sporty jsou na rytmu přímo závislé, ve sportech cyklického 

charakteru může mít rytmus vliv na racionalitu pohybu. Ve sportovních hrách nemá 

rytmus tak velký význam. Jeho stopy můžeme nalézt v bruslení, ale při utkání je spíš 

nežádoucí, protože dovoluje soupeři odhadnout směr pohybu. 

 Učenlivost (docilita) – Je schopností rychle a kvalitně zvládnout novou pohybovou 

činnost nebo sportovní dovednost. Má praktický význam pro zvládnutí techniky a 

taktiky konkrétní sportovní disciplíny. V některých sportech můžeme podle 
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učenlivosti odhadnout míru talentu. Rychlost učení dovedností, ale hlavně taktiky 

určuje kvalitu sportovního výkonu hráče ledního hokeje. 

 

2.4.3.5 Flexibilita 

     Většinou se flexibilita definuje jako kloubní pohyblivost. Hokejisté i trenéři k flexibilitě 

přistupují ze zúženého úhlu pohledu daného jejich specializací. Pro sportovní výkon hráče 

ledního hokeje je flexibilita bezesporu jedním z limitujících faktorů výkonu. Největší význam 

v ledním hokeji má kloubní pohyblivost v ramenním kloubu, dolní části zad, kyčelního 

kloubu a dolních končetin. Bez optimální pohyblivosti v těchto segmentech nelze plně 

rozvinout silový potenciál důležitý pro individuální výkon.  

     Z hlediska věku, úroveň flexibility se stoupajícím věkem klesá v důsledku změn, 

plynoucích z opotřebení kloubů. Dá se tedy říct, že nejvyšší míru pohyblivosti by měli mít 

hráči dorostenecké a juniorské kategorie. 

     Rozdíl mezi herními posty je v ledním hokeji nejvíce patrný právě ve flexibilitě. Brankáři 

mají oproti útočníkům a obráncům daleko vyšší úroveň flexibility. Vychází to z jejich odlišné 

herní specializace vyžadující maximální možnou úroveň kloubní pohyblivosti. Lední hokej je 

také specifický rozdílným zatěžováním pravé a levé poloviny těla. Tuto dysbalanci nejvíce 

způsobuje držení hole. Úchop hole má také vliv na pohyblivost v ramenních kloubech. Větší 

rozsah kloubní pohyblivosti v levém ramenním kloubu nalézáme u „leváků“, protože je to 

dominantní ruka při střelbě. Toto tvrzení platí i naopak i pro „praváky“. Zde nacházíme důvod 

pro pohyblivosti v ramenních kloubech u hokejistů, protože čím delší je dráha nápřahu, tím 

delší je při koncentrickém pohybu působení síly po dlouhé dráze. Předpoklad pro tvrdší střelu 

nacházíme tedy v rozsahu pohybu v ramenním kloubu. U brankářů není tato vlastnost tak 

vidět, jelikož s holí nepracují tak často. Rozsah a průběh pohybů spojených s technikou 

bruslení vyžaduje rozvíjet flexibilitu ve všech rovinách pohybu v kyčelním kloubu. Dle 

Nykodýma (2010). Vyvolává nedostatečně rozvinutá flexibilita vzhledem k požadovanému 

rozsahu pohybu brzdivý efekt svalů v limitních polohách pohybu. 
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2.4.4 FAKTOR TECHNIKY  

 

     Technickou dovedností rozumíme vyzkoušený, účelný a efektivní sled pohybů vedoucí 

k vyřešení nějakého definovaného úkolu ve sportovních situacích. Technická úroveň výkonu 

sportovce je popsána pomocí určitého předpokladu umožňujícího provedení technických 

dovedností ve vysoké kvalitě. Hohmann A., Lames M. & Letzelter M. (2007) dodávají, že 

technika se uskutečňuje na základě neurofyziologických mechanismů řízení pohybu, za 

přispění dalších předpokladů sportovce, jako jsou kondiční, somatické a psychické 

předpoklady. 

      Faktory techniky v ledním hokeji nejvíce ovlivňují herní činnosti jednotlivce. Dle Pavliše 

a kol. (2000) se jedná o komplexy pohybových struktur jednotlivce, jejímž prostřednictvím 

řeší hráč různé herní situace. Herní činnosti dělíme podle vztahu družstva ke kotouči na 

útočné a obranné, a podle počtu hráčů na herní činnosti jednotlivce, herní kombinace a herní 

systémy. Faktory techniky nejvíce ovlivňují obranné a útočné herní činnosti jednotlivce. 

Dělení herních činností jednotlivce provádíme kvůli teoretickému a didaktickému hledisku, 

navíc se toto dělení uplatňuje v trenérské praxi.  

     Lední hokej se svými specifickými nároky na lokomoci značně odlišuje od ostatních 

sportovních her. Bruslení jako způsob lokomoce v ledním hokeji je základní podstatou 

přípravy každého hokejisty. Bruslařská technika zásadním způsobem limituje výkon hráče 

v ledním hokeji. Podle Periče (2002) vyžaduje osvojení správné techniky bruslení dlouhé roky 

tréninku a v podstatě nikdy nekončí. Bez kvalitního zvládnutí bruslení nelze kvalitně rozvíjet 

další činnosti, jako je vedení kotouče, střelba, ale i herní kombinace a týmová spolupráce. 

Bruslení se v systematice ledního hokeje vyčleňuje zvlášť vedle herních činností jednotlivce, 

herních kombinací a herních systémů. 

     Zvládnutí těchto pohybových dovedností zásadně limituje výkon hráče a spolu s faktory 

taktiky nejvíce determinuje celkový herní výkon. Právě v provedení herních činností každého 

jednotlivce jsou mezi hráči největší rozdíly. Ke všeobecnému rozvoji herních činností 

jednotlivce nejvíce přispívá kvalitní tréninkový proces, ale největší podíl na výkonnostním 

růstu má zápasové zatížení.  
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2.4.5 FAKTOR TAKTIKY 

 

     Taktiku chápeme jako způsob řešení hlavních a vedlejších úkolů, realizovaných v souladu 

s pravidly konkrétního sportu. Spočívá ve výběru ideálních řešení taktických a strategických 

úkolů. Základ taktických dovedností tvoří procesy myšlení a jeho předpokladem jsou určité 

soubory vědomostí, které má hráč v paměti a také i určité intelektové schopnosti obecné a 

specifické. (Dovalil a kol., 2007). Hohmann A., Lames M. & Letzelter M. (2010), uvádí 

taktiku jako systém plánů a rozhodovacích pravidel, podle kterých se dá regulovat tréninkové 

a soutěžní jednání, tak aby bylo možno dosáhnout sportovního úspěchu.  

     Lední hokej vyžaduje neustálou vzájemnou spolupráci hráčů v obraně i v útoku. Řešení 

obranných i útočných situací se ve většině situací provádí na základě herních kombinací. 

Herní kombinací je situace, na jejímž řešení se podílí dva a více hráčů ať už v útoku či 

obraně. (Pavliš a kol., 2000). Podle Periče (2002), se při herní kombinace uplatňují ve všech 

třetinách hřiště, a to z hlediska útoku i obrany. Využívá se při tom organizovaného a 

koordinovaného pohybu zapojených hráčů. Kvalitní zvládnutí herních kombinací podmiňuje 

dokonalé osvojení bruslařské techniky a herních činností jednotlivce. 

     V juniorských a seniorských kategoriích se nácviku herních systému věnuje značná 

pozornost, v tomto procesu nese zásadní odpovědnost za zvládnutí daného systému trenér. 

Rozlišujeme a setkáváme se s různými variantami rozestavení při útoku a obraně. Důležitým 

prvkem se stává schopnost reakce a změny herního systému v závislosti na vývoji utkání. Při 

aplikaci konkrétního herního systému je důležitá zejména kompaktnost všech hráčů na ledě, 

kdy každý hráč ví, jak má správně reagovat a kde se pohybovat. V realizaci herních systémů a 

kombinací jsou velmi důležité vlastnosti jako agresivita, nebojácnost, kreativita, obětavost a 

zejména předvídavost.   
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2.4.6 PSYCHOLOGICKÉ FAKTORY 

 

     Sportovní výkon hokejisty velmi ovlivňuje psychika každého jednice. Z podstaty ledního 

hokeje vyplývají požadavky na úspěšné zvládání stresových situací, které jsou ve hře běžné. 

Je zřejmé, že výkon každého hráče ovlivňují jeho psychické předpoklady. Hohmann A., 

Lames M. & Letzelter M. (2010), považují za předpoklady psychického výkonu čtyři 

komplexy schopností, mezi něž řadíme kognitivní schopnosti, motivační schopnosti, volní 

schopnosti a sociální schopnosti. Největší význam v ledním hokeji přisuzujeme motivačním a 

volním schopnostem. 

      Stresové situace v ledním hokeji jsou zdrojem emocí. Jejich zvládání závisí na typu 

osobnosti, charakteru a motivaci. Ve zvládání stresových situací se také široce uplatňují 

autoregulační vlastnosti osobnosti. Jako cenná se zde zejména jeví schopnost hráče vyrovnat 

se s frustrací a stále se soustředit jen na svůj herní výkon. S tím souvisí pojem „herní 

disciplína“, kterou chápeme jako dodržování taktických pokynů a zejména dodržování 

pravidel hry. Na psychiku hráče má značný vliv jeho vztah s trenérem a vztahy mezi hráči.   

      

2.4.7 VNĚJŠÍ FAKTORY 

 

     Mezi vnější faktory ovlivňující výkon hráče zařazujeme podmínky, ve kterých se 

odehrávají zápasy, probíhá tréninkový proces a podmínky vytvářené pro hráče klubem. Za 

ideální zápasové podmínky považujeme utkání odehrávající se před co největší diváckou 

návštěvou a v odpovídajícím prostředí. Tento prvek je značným motivačním stimulem pro 

hráče. Naopak malá divácká účast může mít pro domácí mužstvo demotivující účinek. 

Tréninkový proces a jeho kvalita umožněná kvalifikovanými trenéry, rehabilitačními 

pracovníky a fyzioterapeuty, se beze sporu promítá do kvality výsledného herního výkonu. 

Podmínky vytvářené klubem jsou nezbytné pro psychickou pohodu hráčů. Pokud nejsou hráči 

spokojeni s materiálním vybavením, může to také negativně ovlivnit jejich psychiku a herní 

sebevědomí. Extrémní, avšak stále častější situací se bohužel stává otázka finanční, kdy klub 

neplní vůči hráči své závazky, což se projevuje značnou demotivací a herní výkon klesá. 
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Opačný efekt na motivaci a herní výkon může mít uzavření nové smlouvy, nebo snaha o její 

získání.   

 

2.5 SYSTÉM SOUTĚŽÍ V LEDNÍM HOKEJI 

 

     Obecně rozdělujeme v ledním hokeji dva systémy soutěží. Každá soutěž se více, či méně 

odlišuje od pravidel daných IIHF. Každá soutěž má svá specifická pravidla a řády. Za nejlepší 

hokejovou ligu světa se považuje severoamerická NHL. Tato nejstarší liga světa se od 

evropských soutěží v mnohém odlišuje a nejvíce svými pravidly, protože se neřídí řády IIHF. 

Neodlišuje se však nijak výrazně, pouze si zachovává svoji nezávislost proti IIHF, což je 

nejvíce patrné při každoročním mistrovství světa. Trenéři reprezentací zemí, které mají své 

zástupce v NHL, čekají do posledních chvil na to, jak daleko v play off dojdou mužstva 

s hráči, kteří by potenciálně mohli nastoupit na mistrovství světa. NHL se přerušuje pouze při 

příležitosti konání olympijských her. Nebylo tomu však vždy. Poprvé se kvůli Olympijským 

hrám NHL zastavila v roce 1998. Evropské soutěže svým rozpisem umožňují hráčům, aby 

mohli vždy reprezentovat své země, ať už v Euro Hockey Tour, Euro Hockey Challange nebo 

na MS.       

 

2.5.1 National Hockey League 

     V překladu Národní hokejová liga, dále NHL, původně kanadská, později kanadsko-

americká profesionální soutěž založená 22.11.1917 v Montrealu. Beze sporu nejnáročnější 

soutěž. Začíná na začátku října a základní část končí po 82 zápasech v polovině dubna. 

Následuje čtyřkolové play off hrané na čtyři vítězná utkání. Minimální počet utkání potřebný 

k zisku Stanley cupu je tedy 16 utkání, může se však v krajním případě protáhnout až na 28. 

NHL se dělí zeměpisně na východní a západní konferenci, každá o 15 mužstvech, dohromady 

tedy 30. Konference je poté složena ze 3 divizí, každá o 5 týmech. V základní části se hraje o 

postup do play off. Do něj postupují vítězové divizí a dalších 5 nejlepších týmů z každé 

konference. Těchto 8 týmů hraje systémem první s osmým, druhý se sedmým atd. o vítězství 

v konferenci. Vítězové konferencí bojují ve finále o Stanley cup. Série v play off vždy 

začínají dvěma po sobě jdoucími zápasy na ledě lépe postaveného celku po základní části. 

Potom následují dva dny volna a poté zase dva zápasy na ledě hůře postaveného mužstva. 
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Pokud není rozhodnuto, následuje den volna, zápas na ledě lépe postaveného, den volna, 

zápas na ledě horšího po základní části. Takto se střídají až do sedmého, rozhodujícího utkání 

hraného na kluzišti lépe postaveného týmu.  

     V NHL existuje i hráčská organizace NHLPA, zastupující hráče při sporech s vedením 

soutěže a s kluby. NHLPA má s vedením NHL podepsanou kolektivní smlouvu, která je 

vzorem pro smlouvy uzavírané mezi hráči a kluby. Když se NHL s NHLPA nedohodnou na 

podmínkách smlouvy, nastává výluka, při níž se soutěž nehraje. Poslední výluka byla 

v sezóně 2004/2005 kvůli hráčským platovým stropům. 

     Specifikem NHL je tzv. „Vstupní draft NHL“, zaveden byl roku 1954. Jedná se o speciální 

výběrový proces typický pro severoamerické soutěže. Je to setkání vedení všech hokejových 

klubů, ve kterém se vybírají práva na nové hráče. Odehrává se každoročně 2-3 měsíce před 

začátkem soutěže. Kluby si vybírají mezi severoameričany ve věku 18-20 let, evropany 

neomezeného věku a neomezeně volnými hráči. Kluby mají své pozorovatele tzv. scouty, 

kteří sbírají informace o hráčích a umisťují je do centrální databáze hráčů s šancí vstupu do 

NHL. Scouti bodově hodnotí hráče a hráči s nejvyšším počtem bodů mají větší šanci, že si je 

nějaký klub při draftu vybere. Před draftem se sestavuje, v jakém pořadí budou kluby hráče 

vybírat. Týmy neúčastnící se play off se zařadí do „draftové loterie“, pro konečné pořadí 

v každém kole draftu. Pořadí závisí na umístění týmu v konečné tabulce uplynulého ročníku. 

Platí, že čím horší postavení, tím vyšší šance na lepší výběr. Tento systém výběru nových 

talentů by měl zajistit vyrovnanost soutěže. Práva výběru jsou obchodovatelná i před 

začátkem draftu. Není však pravidlem, že když si klub hráče vybere, musí s ním i uzavřít 

smlouvu, jedná se jen o právo na hráčovy služby v NHL.  

 

2.5.2 American Hockey League 

     Americká hokejová liga (AHL) byla založena v roce 1936. Startuje v ní stejně jako v NHL 

30 celků rozdělených do dvou konferencí a šesti divizí. Herní systém a pravidla jsou totožná 

s NHL, kromě počtu utkání základní části, ten je menší, hraje se 76 utkání. Jedná se v podstatě 

o soutěž, jejíž herní úroveň je horší než v NHL. Kluby z NHL a z AHL spolu spolupracují a 

podle potřeby celku z NHL si vyměňují hráče. Klub z AHL má tedy vůči klubu z NHL status 

tzv. „farmy“. Vítěz AHL získává tzv. Calder Cup, ten je pojmenován po Franku Calderovi, 
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řediteli NHL v letech 1917-1943. Dodnes vyhrálo Calder Cup devatenáct českých nebo 

československých hokejistů. 

 

2.5.3 East Coast Hockey League 

     Hokejová liga východního pobřeží (East Coast Hockey League). Soutěž založena roku 

1988 a začínala s pěti týmy na východním pobřeží Spojených států. Dnes je ECHL celostátní 

soutěží hranou 20 kluby, z nichž většina má status „farmy“ a spolupracuje s kluby z AHL a 

NHL. Celky jsou rozděleny do Východní a Západní konference. Východní konference 

obsahuje tři divize po čtyřech klubech, Západní dvě divize taktéž po čtyřech klubech. Herní 

úroveň nedosahuje kvality NHL ani AHL. Vítěz získává Patrick J. Kelly Cup. Na rozdíl od 

NHL a AHL se v ECHL „draft“ nekoná, kluby si hráče vybírají samy. Základní část se hraje 

od začátku října do konce května a má 72 utkání. Ve východní konferenci se do play off 

kvalifikují vítězové divizí a dalších pět týmů s největším počtem bodů po základní části. 

V západní konferenci postupují vítězové divizí, z nichž bodově lepší postupuje rovnou do 2. 

kola play off. Dále pak pět bodově nejlepších týmů. První kolo play se hraje na tři vítězná 

utkání, další kola na čtyři vítězná utkání. 

 

2.5.4 Central Hockey League (USA) 

     Centrální hokejová liga (CHL), poloprofesionální soutěž na území devíti států v centrální 

části Spojených států. Zvláštností této soutěže založené v roce 1992 je, že celou soutěž a 

kluby v ní vlastní jediná soukromá společnost Global Entertainment Corporation. Účastní se jí 

14 týmů ve dvou konferencích a v základní části každý tým odehraje 66 utkání. Do play off se 

dostanou nejlepší čtyři kluby z každé konference, celkem tedy osm. V play off se hraje o Ray 

Miron President's Cup tříkolovým systémem na čtyři vítězná utkání v sérii. Soutěž svou 

kvalitou nedosahuje úrovně ECHL ani AHL. Je to tedy prakticky čtvrtá nejvyšší soutěž. 

 

2.5.5 Central Hockey League  

     Kanadská hokejová liga (CHL) pod sebou sdružuje tři nejvyšší juniorské soutěže v severní 

Americe a to QMJHL (Quebecká hlavní juniorská hokejová liga), OHL (Ontarijská hokejová 

liga) a WHL (Západní hokejová liga). V této soutěži mohou nastupovat hráči mezi 15 a 20 
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lety. Dohromady má CHL 59 klubů a je považována za nejprestižnější juniorskou soutěž. 

Byla založena roku 1972 a jejím hlavním cílem je zastřešovat tyto tři soutěže. Vítězové 

QMJHL, OHL a WHL se spolu s pořádajícím klubem, který je každý rok jiný, utkávají o 

prestižní Memorial Cup. Kluby v CHL nejsou jen kanadské, v lize startují i celky z 5 

amerických států. Tak jako NHL i CHL má svůj každoroční „draft“, jen do něj nejsou hráči 

vybíráni centrálně, ale každá dílčí soutěž pořádá „draft“ ze svého spádového území. Věk pro 

„draftování“ hráčů je v každé soutěži jiný. Pro cizince se pořádá tzv. „import draft“. 

V Kanadě je velké téma omezení počtu cizinců hrajících CHL, je však neoddiskutovatelným 

faktem to, že Evropané přinášejí do zámořského hokeje víc techniky a přehledu.  

 

2.5.6 Quebec Major Junior Hockey League 

     Quebec Major Junior Hockey League, dále QMJHL. Byla založena v roce 1969. V soutěži 

působí 17 týmů rozdělených do tří divizí, z nichž je 16 z kanadských provincií Quebec, Nové 

Skotsko, New Brunswick, Ostrov Prince Edwarda a jeden z amerického státu Maine. 

V QMJHL musí mužstva v základní části odehrát 68 utkání, poté je čeká v play off souboj o 

President Cup. Play off se účastní 16 týmů a hraje se na 4 vítězná utkání. Vítězové divizí se 

automaticky kvalifikují do play off, ostatní týmy se poté seřadí podle počtu bodů získaných 

během základní části. První v tabulce hraje první kolo play off se šestnáctým týmem 

v tabulce, druhý s patnáctým a tak dále. 

 

2.5.7 Ontario Hockey League 

     Ontarijskou hokejovou ligu (OHL) hraje 20 týmů. 17 z nich má sídlo v kanadské provincii 

Ontario, 3 týmy z amerických států Michigan a Pensylvanie. Základní část má stejně jako 

v QMJHL 68 utkání. Vyřazovací části sezony se účastní nejlepších klubů po základní části, po 

8 z každé ze dvou konferencí. Východní i západní konference má každá dvě divize po pěti 

klubech. Play off se hraje na 4 vítězná utkání a bojuje se v něm o J. Ross Robertson Cup. Této 

ligy, vzniklé v roce 1980, se mohou účastnit hráči mezi 15 a 20 lety.  
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2.5.8  Western Hockey League 

     V Západní hokejové lize (WHL) odehraje každé z 22 mužstev 72 zápasů základní části. Ve 

WHL začínalo v roce 1966 sedm týmů z kanadských provincií Saskatchewan a Alberta. Dnes 

je ve WHL 17 týmů ze čtyř nejzápadnějších kanadských provincií a pět z amerických států 

Oregon a Washington. Kluby jsou rozděleny na Východní a Západní konferenci, z každé 

postupuje 8 klubů do play off hraného na 4 vítězná utkání. 

 

2.5.9 United States Hockey League 

     Hokejovou ligu spojených států (USHL) je nevyšší juniorskou soutěží ve Spojených 

státech a její historie sahá až do roku 1947. Herní úrovní se dá přirovnat ke kanadské 

juniorské soutěži CHL. Startuje v ní 16 klubů rozdělaných do dvou konferencí. Oproti 

QMJHL, OHL a WHL má jednu zásadní odlišnost, a to že v ní nastupují pouze amatérští 

sportovci. Hráči v USHL tedy nedostávají plat. Jedná se o ligu připravující mladé hráče do 20 

let pro americkou universitní soutěž NCAA. V této soutěži se uplatňují jak hráči, kteří chtějí 

nastoupit na universitu v USA a hrát přitom hokej, tak hráči kteří potom chtějí hrát NHL. 

Kluby hrající soutěž jsou lokalizovány na středozápadě USA. V základní části týmy odehrají 

60 utkání. Do play off postupuje 12 klubů, 6 z každé konference. První a druhé týmy z obou 

konferencí postupují rovnou do druhého kola play off. Ostatní hrají v prvním kole sérii na dvě 

vítězná utkání. Od druhého kola se hraje na tři vítězná utkání, vítěz play off obdrží Clark Cup.   

  

2.5.10 Canadian Interuniversity Sport 

     Kanadský meziuniverzitní sport (CIS). Jedná se o systém soutěží kanadského 

meziuniverzitního sportu, jenž kromě jiných sportů zahrnuje i lední hokej. Skládá se z 6 týmů. 

O vítězi soutěže se rozhoduje ve čtyřdenním turnaji. Týmy jsou rozděleny do dvou skupin po 

třech a vítězové každé skupiny se utkají ve finále o titul univerzitních šampionů. V letošní 

sezóně 2011/2012 vyhrálo titul mužstvo McGillovy univerzity, jejíž hokejový tým je 

považovaný za nejstarší na světě, byl založen v roce 1876. 
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2.5.11 Česká Extraliga 

     Oficiálně vznikla v roce 1936 a prvním vítězem se stal celek LTC Praha. Této sezóny se 

účastnilo 8 mužstev. Od sezóny 1956/1957 se herní systém oproti předchozí době ustálil a 

počet klubů se pohyboval mezi 10 a 14 kluby. S postupem času se zvyšoval počet utkání a 

hrálo se systémem každý s každým čtyři utkání, dvě doma, dvě venku. Herní systém s play off 

se uplatnil poprvé v sezóně 1985/1986. Po rozdělení Československa v roce 1993 měla 

extraliga 12 klubů. Tento počet se zvýšil v sezóně 1995/1996 na čtrnáct. 

     V uplynulé sezóně 2011/2012 odehrál každý ze čtrnácti klubů základní části 52 utkání. 

Poté se tabulka rozdělila na tři části, podle bodů získaných v základní části. Mužstva na 

prvním až šestém místě si zajistila automatický postup do čtvrtfinále play off. Týmy na 

sedmém až desátém místě se utkaly v předkole play off v sérii hrané na čtyři vítězná utkání. 

Sedmý tým hrál s desátým a osmý s devátým o poslední dvě místa v play off. Mužstva na 

jedenácté až čtrnácté příčce hrála play out a soupeřila o to nebýt na posledním čtrnáctém 

místě a nehrát baráž s vítězem I. ligy. Vytvořila se tedy minitabulka, do níž se započítávaly 

body získané v základní části. Týmy proti sobě hrály čtyřkolově, dvakrát doma, dvakrát 

venku. Baráž je série zápasů hraná na čtyři vítězná utkání mezi vítězem I. ligy a posledním 

týmem z extraligy o právo na účast v extralize pro další ročník. Série začíná na ledě 

posledního celku z extraligy. Play off se hraje klasickým formátem na čtyři vítězná utkání.  

     Orgánem pořádajícím extraligu je Český svaz ledního hokeje (ČSLH), který pronajímá 

práva na řízení extraligy Asociaci profesionálních klubů (APK). V posledních měsících APK 

vypověděla smlouvu s ČSLH a tím ztratila kontrolu nad extraligou. Největší spory se vedou o 

to, jakým způsobem se bude hrát baráž a dalším velkým problémem se stala otázka 

„uzavření“ extraligy. 

 

2.5.12 Slovenská Extraliga 

     Slovenské kluby se vždy účastnily československé celostátní hokejové soutěže, v první 

sezóně 1936/1937 to byl klub HC Tatry Poprad. V této tradici pokračovaly i další kluby, až do 

rozdělení Československa. Slovenská extraliga začínala v roce 1993 s 10 týmy. Hrálo se 36 

zápasů základní části a poté následovalo play off, do něhož se dostala pouze mužstva na 

prvních čtyřech místech. Vyřazovací soutěž se hrála na tři vítězná utkání a hrála se i série o 

třetí místo, což nebývá zvykem. 
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     Uplynulou sezónu hrálo slovenskou extraligu 11 týmů. Odehrálo se celkem 55 kol 

základní části. Kluby hrály systémem šestkrát každý s každým a jedno utkání s týmem 

slovenského výběru do 20 let. Výsledek utkání se započítal do tabulky, ale výběr do 20 let 

nemohl postoupit do play off ani sestoupit. Odehrál tedy 10 utkání, jako přípravu před 

Mistrovstvím světa juniorů. V play off se představilo 8 týmů, které se o titul utkaly 

v klasickém modelu play off podle vzoru NHL. V baráži čeká poslední tým extraligy na 

vítěze I. slovenské ligy a poté se s ním utká v sérii na čtyři vítězná utkání. 

 

2.5.13 Kontinentalyaya Chakeinaia Liga 

     Soutěž vznikla v březnu 2008, jako Kontinentální hokejová liga, dále KHL, a založila ji 

ruská hokejová federace (FHR). Je mezinárodní hokejovou ligou, ve které působí kluby 

z Evropy a Asie. Liga se hraje po vzoru NHL. Týmy jsou rozděleny do čtyř divizí a dvě 

divize tvoří konferenci.  V každé divizi 6 mužstev. Minulý rok hrálo soutěž 24 klubů z Ruska, 

Běloruska, Lotyšska, Kazachstánu a Slovenska a v základní části odehrál každý z nich 56 

utkání. Čtyři utkání proti mužstvům z vlastní divize a dvě proti ostatním mužstvům. Do play 

off se vždy probojuje 16 týmů a to nejlepších osm z každé konference. Play off se taktéž hraje 

po vzoru NHL o Gagarinův pohár. 

     V KHL mají kluby za povinnost mít záložní mužstvo, hrající místní soutěž. Je to jedním 

z aspektů, na kterém závisí rozhodnutí o přijetí klubu do KHL. Mezi další aspekty patří mimo 

jiné materiální zabezpečení, jako dostatečný rozpočet a vhodný stadion. Obecně známou věcí 

se stalo, že se kluby v KHL snaží přilákat hráče z NHL a tím zvýšit kvalitu soutěže. To bylo 

také jedním z důvodů jejího založení. V KHL působí, stejně jako v NHL, mnoho cizinců. Při 

srovnání kvality NHL a KHL dojdeme k závěru, že díky menšímu kluzišti je NHL daleko 

tvrdší a rychlejší soutěží než KHL. Naproti tomu větší kluziště v KHL umožňuje uplatnění 

technicky a kombinačně založeným hráčům, jejichž dovednosti by v NHL nebyly tolik patrné. 
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2.5.14 Finská SM Liga 

     Vznikla 24. května 1975 v Tampere a je plně profesionální soutěží. Má podobnou 

strukturu jako česká extraliga, ale najdeme zde i odlišnosti. Účastní se jí 14 klubů, které 

odehrají v základní části 60 utkání. SM liga se dělí do divizí po třech týmech, kromě 

helsinských klubů Jokeritu a HIFK. Ty mají samostatnou divizi. Hraje se systémem čtyřikrát 

každý s každým a k tomu navíc čtyři zápasy s každým v divizi. V rámci divizí se mezi sebou 

utkají mužstva osmkrát.  

     Do čtvrtfinále play off postupuje automaticky šest týmů s nejvyšším počtem bodů po 

základní části, tuto šestku doplní dva týmy z předkola play off, které hrají týmy na sedmém až 

desátém místě. Předkolo hraje sedmý tým s desátým a osmý s devátým na dvě vítězná utkání. 

Z nich vzejdou poslední dva týmy, které postoupí do čtvrtfinále. Play off se v SM lize hraje na 

čtyři vítězná utkání, specifikem je série o bronzovou medaili, kterou hrají poražení 

semifinalisté. Pokud dojde finálová série do sedmého utkání a po základní hrací době je stav 

nerozhodný, pokračuje se v utkání dvacetiminutovými prodlouženími, dokud nepadne gól.   

     Poslední tým po základní části se o právo příští účasti v SM lize utká v baráži hrané na 

čtyři vítězná utkání s vítězem druhé nejvyšší finské soutěže zvané Mestis.  

 

2.5.15 Polská Ekstraliga 

     Polská nejvyšší soutěž stojí na pokraji zájmu hokejové veřejnosti. Hraje ji pouze 8 týmů a 

kvalita je srovnatelná s českou I. ligou. Týmy sehrají v základní části soutěže 42 utkání 

systémem každý s každým třikrát na vlastním ledě, třikrát na venku. Poté hrají první čtyři 

týmy play off na čtyři vítězná utkání. Nejhorší celek sestupuje do první ligy. Jedná se o 

profesionální soutěž. V Polsku se také hraje ligový pohár. 

 

2.5.16 Maďarská MOL Liga 

     Jedná se o mezinárodní soutěž, v níž startují hokejové kluby z Maďarska a Rumunska. 

Byla založena v roce 2008 a kvalitou se dá přirovnat k české II. lize. Působí v ní 8 klubů, pět 

z Maďarska a tři z Rumunska. Nejlepší klub z Maďarska, Alba Volán, působí v mezinárodní 

soutěži EBEL.  
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2.5.17 Česká I. Liga 

     Druhá nejvyšší česká soutěž, organizačně ji zajišťuje Český svaz ledního hokeje. Jedná se 

o profesionální soutěž. V uplynulé sezóně se jí účastnilo 14 celků a každý z nich odehrál 52 

utkání. Do play off postoupilo nejlepších 8 týmů po základní části. Zbylých šest týmů hrálo 

play out o umístění. Play off se hrálo na čtyři vítězná utkání a vítěz postoupil do baráže o 

účast v extralize. V play out šlo klubům o záchranu v I. lize, hrálo se systémem každý 

s každým doma-venku. Do tabulky se započítávaly body dosažené v základní části a celky 

z třináctého a čtrnáctého místa se spolu s vítězi druholigových skupin utkali o účast v příštím 

ročníku I. ligy. V I. lize je omezen počet cizinců na maximálně čtyři uvedené v zápise o 

utkání. Některé týmy mají partnerské vztahy s týmy z extraligy a vyměňují si mezi sebou 

podle potřeby hráče. 

 

2.5.18 Česká II. Liga 

     Česká třetí nejvyšší soutěž se rozděluje na tři skupiny. Hráči nastupující v soutěži jsou 

vedeni jako poloprofesionálové. Rozlišujeme skupinu Západ, Střed a Východ. Ve skupině 

Západ je 10 mužstev, skupiny Střed a Východ mají po 11 klubech. Základní část v II. lize se 

hraje systémem každý s každým čtyřikrát. Prvních osm mužstev postupuje do play off 

hraného na tři vítězná utkání. První, třetí a případně pátý zápas se hraje na ledě lépe 

postaveného mužstva po základní části. Vítězové skupin postupují do „baráže“ o I. ligu, které 

se kromě nich účastní i poslední dva celky z I. ligy. Vytvoří se pětičlenná tabulka a systémem 

každý s každým doma-venku se celky utkají o dvě místa zajišťující účast v I. lize. Poslední 

celky v jednotlivých skupinách hrají s vítězi regionálních krajských soutěží sérii na dvě 

vítězná utkání o udržení v II. lize. 

 

2.5.19 Slovenská I. Liga 

     Je profesionální soutěží a účastní se jí 13 mužstev a slovenská juniorská reprezentace do 

20 let, která však sehraje s každým týmem pouze jedno utkání a nemůže sestoupit, postoupit 

ani se účastnit play off. Soutěž se dělí na skupiny Západ a Východ. V základní části odehraje 

každý tým 38 utkání. Poté se tabulka rozdělí a prvních deset týmů spolu s juniorským 

výběrem a na poslední tři celky, které se utkají v play out o jedenácté nesestupové místo. Play 
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off hraje 8 týmů. Čtvrtfinále a semifinále se hraje na tři vítězná utkání, finále na čtyři. Vítěz 

postupuje do „baráže“ s posledním extraligovým celkem. 

 

2.5.20 Finská I. Liga – „Mestis“ 

     Druhou nejvyšší finskou soutěž organizovanou finským svazem ledního hokeje hraje 12 

týmů. Vznikla v roce 2000 a nahradila ligu I-Divisioona. Základní část se skládá ze 46 utkání, 

prvních 8 hraje play off. Poslední dva hrají mezi sebou sérii o udržení na čtyři vítězná utkání. 

Ostatním sezóna končí. Dvojice pro vyřazovací část jsou vytvořeny podle klasického klíče 

první s osmým, druhý se sedmým a tak dále. V play off se hraje čtvrtfinále na čtyři vítězná 

utkání, semifinále a finále na tři. Série o třetí příčku je hraná pouze na dvě vítězství. Vítěz 

finále postupuje do baráže o SM ligu proti poslednímu celku této soutěže. Hraje se na čtyři 

vítězná utkání. Neúspěšný tým ze série o udržení, musí nastoupit proti třem nejlepším z nižší 

soutěže Suomi-sarja. Vytvoří se tabulka a nastoupí každý proti každému doma a venku, 

celkem tedy šest utkání. Pouze vítěz má právo na účast v Mestis lize pro příští rok. 

 

2.5.21 Česká Juniorská Extraliga 

     Je nejvyšší juniorskou soutěží v ČR, nastupují v ní hráči od 18 do 20 let. Utkání mohou za 

jeden tým také hrát hráči ve 21 nebo 22 letech, ale jejich počet je omezen na čtyři hráče. Do 

zápisu o utkání se mohou uvést maximálně dva cizinci a také nejvýše pět hráčů mladších 18 

let.  

     V soutěži působí 18 celků územně rozdělených do tří skupin po šesti. Základní část 

odehrají celky čtyřkolově každý s každým ve skupinách, poté dvoukolově s týmy z ostatních 

skupin. Celkem se jedná o 44 utkání základní části. Mužstva na prvních čtyřech příčkách po 

základní části postupují přímo do čtvrtfinále play off. Týmy na páté až dvanácté příčce hrají 

předkolo play off hrané na dvě vítězství. V předkole se začíná na ledě lépe postaveného celku 

po základní části, druhé utkání na ledě horšího po základní části. Ve čtvrtfinále se toto 

pravidlo otáčí a začíná se u horšího celku po základní části. Čtvrtfinále a semifinále se opět 

hrají na dvě vítězství, finále probíhá formou jediného utkání na ledě lepšího po základní části.  

     Poslední mužstvo po základní části jde do baráže se třemi vítězi skupin Ligy juniorů, která 

se hraje dvoukolově, jednou doma, jednou venku. Dohromady 6 zápasů na mužstvo. Vítěz 
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získává právo na účast v extralize juniorů pro příští rok. Pokud se sestupujícím stane celek 

klubu se statutem „Akademie ČSLH“, tak nesestupuje a soutěž se rozšíří o jednoho účastníka. 

 

2.5.22 Molodezhnaya Chakeinaia Liga 

     V překladu Mládežnická hokejová liga (MHL) se začala hrát od sezóny 2009-2010. Jedná 

se o nejprestižnější evropskou juniorskou soutěž, v níž mohou nastupovat dvacetiletí hráči a 

mladší. Byla založena, aby se omezil odchod mladých hráčů do zámořských juniorských lig a 

aby se tedy zvýšila kvalita. Většina klubů z KHL má svoje juniorské celky, i když to není 

pravidlem. Této soutěže se v uplynulém ročníku účastnilo 32 týmů z Ruska, Běloruska, 

Lotyšska, Kazachstánu a Slovenska. Tyto celky byly územně rozděleny na Západní a 

Východní konferenci, v každé konferenci dvě divize po osmi mužstvech. Počet utkání 

v základní části je v každé divizi stejný, a to 56 utkání.  

     Do play off postupují pouze nejlepší čtyři celky z každé divize a hrají v rámci konference 

čtvrtfinále, semifinále a finále na tři vítězná utkání. Vítěz konference postupuje do finále celé 

MHL s vítězem druhé konference. Toto finále o Charlamovův pohár se hraje na čtyři vítězná 

utkání. 

     V rámci divizí se také odehrává souboj o udržení v soutěži mezi celky na pátém až osmém 

místě po základní části s tím, že se dosažené body přenášejí. Hraje se čtyřkolově každý 

s každým dvakrát doma, dvakrát venku. Poslední celek sestupuje z MHL.     

 

3. CÍLE PRÁCE 

 

3.1. HLAVNÍ CÍL PRÁCE 

 

     Cílem naší práce je utříděním dat přispět do debaty odborné hokejové veřejnosti o 

uplatnění našich hráčů v profesionálním hokeji.  
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3.2. DÍLČÍ CÍL PRÁCE 

 

     Výsledky práce mohou přinést nový pohled na situaci, ve které se náš mládežnický hokej 

nachází. 

 

3.3. ÚKOLY PRÁCE 

 

- Provést rešerši literatury. 

- Charakterizovat lední hokej. 

- Charakterizovat lední hokej věkové kategorie U20. 

- Vytvořit přehled zámořských a evropských soutěží, ve kterých nastupovali sledovaní 

hráči.  

- Získat a analyzovat data o hráčích. 

- Přehledně utřídit získaná data. 

 

4. METODIKA  

 

4.1. CHARAKTERISTIKA SOUBORU 

 

     Data pro výzkumný vzorek jsme získali z ročenek ledního hokeje, které vycházejí po 

skončení každé sezóny. Do evidence jsme umístili vzorek 88 hráčů, kteří reprezentovali 

Českou republiku na mistrovstvích světa juniorů v období let 2005-2009. K tomuto účelu 

jsme využili výběru reprezentačních trenérů, kteří tyto hráče k příležitosti mistrovství světa 

nominovali. V nominaci pro každé mistrovství světa se objevilo 22 hráčů. Do některých 

výběrů byl navíc zařazen náhradní brankář. To je nejvyšší počet hráčů povolený IIHF, jako 

pořadatelem šampionátu. Tento vzorek jsme zvolili z důvodu největší šance pro uplatnění 

hráčů v seniorském hokeji, protože nominace do reprezentačního výběru je pro hráče dílčím 

úspěchem a bude je provázet v další kariéře. Nicméně zkoumaný vzorek nedosáhl počtu 110 
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z důvodu opakovaných startů některých hráčů na MS U20. Avšak tito hráči jsou pro úplnost 

vždy zmíněni. Konkrétní informace o hráčích jsme získávali výhradně z internetových zdrojů.  

     Hráči jsou rozděleni do tabulek podle toho, v jakém roce reprezentovali, od roku 2005 do 

roku 2009. V každém výběru jsou hráči pro lepší přehlednost rozděleni podle postů. Každého 

hráče jsme sledovali po 3 následující sezony od jeho účasti na mistrovství světa.   

 

5. VÝSLEDKY 

 

5.1. CHARAKTERISTIKA HRÁČŮ NOMINOVANÝCH NA MS U20 2005  

 

Sestava: 

Brankáři: Marek Schwarz, Vladislav Koutský 

Obránci: Martin Lojek, Roman Polák, Martin Tůma, Ladislav Šmíd, Lukáš Bolf, Ondřej 

Šmach, Michal Gulaši 

Útočníci: Bedřich Köhler, Zbyněk Hrdel, David Krejčí, Marek Kvapil, Petr Vrána, Lukáš 

Kašpar, Milan Hluchý, Michael Borovanský, Rostislav Olesz, Michal Polák, Michael 

Frolík, Jakub Petružálek, Roman Červenka 

 

     Hráče pro MS vybral trenér Alois Hadamczik spolu s Mojmírem Trličíkem. Tento výběr je 

poslední juniorská reprezentace, která na MS získala medaili. Čeští hráči z USA přivezli 

bronzovou medaili, což byl jednoznačně úspěch. Někteří hráči z tohoto výběru získali v roce 

2004 bronzovou medaili na MS hráčů do 18 let. Ve výběru je 22 hráčů. Dva brankáři, sedm 

obránců a třináct útočníků. Z pohledu úspěšnosti hráčů v draftu NHL hodnotíme výběr jako 

úspěšný, čemuž pomohl zisk bronzové medaile. Z 22 hráčů hned 14 nastoupilo aspoň 

v jednom utkání v seniorské reprezentaci. Do NHL se ve třetí sezóně po MS juniorů prosadili 

Ladislav Šmíd, David Krejčí a Rostislav Olesz. Devět dalších hráčů působilo v nižších nebo 

juniorských zámořských soutěžích. Sedm hráčů se prosadilo v extralize a dva v I. české lize. 
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Dá se tedy říct, že se všichni hráči prosadili v seniorském hokeji. Z tohoto výběru se čtyři 

hráči účastnili Olympijských her a dvanáct reprezentovalo ČR na MS dospělých.  

     Za nejúspěšnější hráče považujeme Davida Krejčího, jenž v sezóně 2008-2009 získal NHL 

Plus-Minus Award za +37 bodů ve statistice účasti při obdržených a vstřelených gólech. 

Kromě toho je vítězem Stanley Cupu z roku 2011. V témže roce byl také nejproduktivnějším 

hráčem a nejlepším střelcem play off, což se žádnému českému, ani československému hráči 

nepovedlo. Byl také účastníkem MS 2008. Spolu s Romanem Červenkou a Romanem 

Polákem se účastnil Olympijských her 2010 ve Vancouveru. Rostislav Olesz získal na OH 

v roce 2006 v Turíně bronzovou medaili a měl nejlepší předpoklady stát se výraznou 

osobností NHL, jeho kariéru však ovlivnilo vleklé zranění kolena a také fakt, že v NHL 

nastupoval za Floridu Panthers, jeden z nejhorších týmů NHL. Další výraznou osobností je 

právě Roman Červenka, který byl nejproduktivnějším hráčem extraligy v sezóně 2009-2010, 

poté se prosadil v KHL. Roman Červenka šel jinou cestou než většina jeho vrstevníků a 

neodešel v juniorském věku do zámoří. Ladislav Šmíd se stal stabilním členem kádru 

Edmontonu Oilers, a je jedním z nejlepších defenzivních obránců NHL. Dlouhodobě se 

umisťuje na nejvyšších příčkách NHL v blokování střel a v „hitech“. Dalším hráčem, který se 

po delší době prosadil do NHL, je Roman Polák. Jinak se většina hráčů působících v AHL do 

NHL neprosadila a hráči se vrátili buď do extraligy, nebo do jiných evropských soutěží. 

     Podrobná data hráčů jsou uvedena v Příloze 1, v Tabulce 2 pro brankáře, v Tabulce 3 pro 

obránce a v Tabulce 4 pro útočníky. Dále v Příloze 2, v Tabulce 17 pro brankáře, v Tabulce 

18 pro obránce a v Tabulce 19 pro útočníky. 
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5.2. CHARAKTERISTIKA HRÁČŮ NOMINOVANÝCH NA MS U20 2006 

 

Sestava: 

Brankáři: Marek Schwarz, Radek Fiala, Ondřej Pavelec 

Obránci: Ladislav Šmíd, Ondřej Šmach, Roman Polák, Michal Gulaši, Jakub Kindl, Tomáš 

Kudělka, Jaroslav Mrázek 

Útočníci: Petr Kalus, Tomáš Káňa, Michael Frolík, Jiří Tlustý, Martin Hanzal, Vladimír 

Sobotka, David Krejčí, Zdeněk Bahenský, Václav Meidl, Jakub Šindel, Petr Pohl, 

Karel Hromas, Michal Birner 

     Ve výběru hráčů pro MS 2006 se objevilo sedm bronzových medailistů z předchozího 

roku. Hráče na turnaj hraný ve Vancouveru, Kelowně a Kamloopsu v Kanadě vybrali trenéři 

Radim Rulík a Jan Votruba. Do nominace se dostali tři brankáři, sedm obránců a třináct 

útočníků. V nominaci se také objevilo sedm hráčů z minulého MS. Tento výběr skončil na 

turnaji šestý. Hned dvacet hráčů bylo draftováno týmy z NHL. Čtyři hráči hráli v třetí sezóně 

po mistrovství světa U20 stabilně NHL, což je dobrý výsledek. Čtrnáct hráčů se přitom již 

objevilo v seniorské reprezentaci. Třináct hráčů v sezóně 2008/2009 působilo v zámoří a deset 

hráčů v Evropě. Za největší postavy tohoto týmu považujeme, kromě výše zmíněných Šmída 

s Krejčím, brankáře Pavelce a útočníka Martina Hanzala.  

     Ondřej Pavelec se později dokázal prosadit na post jedničky v klubu NHL Atlanta Trashers 

a i po přesunu klubu do Winnipegu zůstává hlavní postavou tohoto celku. Je také držitelem 

zlaté medaile z mistrovství světa 2010 a bronzové medaile z roku 2011. Dále v sezóně 

2007/2008 vyhrál s celkem Chicago Wolves prestižní Calder Cup. Martin Hanzal se již ve své 

druhé sezóně po MS juniorů stal stabilním členem kádru Phoenixu, v roce 2008 se také 

účastnil MS seniorů. V Phoenixu působí stále a jeho úkoly na ledě jsou spíše defenzivního 

charakteru a má za úkol bránit nejlepší hráče soupeře. Navzdory tomu dosahuje stabilně 

uspokojivé bodové produktivity.    

     Podrobná data hráčů jsou uvedena v Příloze 1, v Tabulce 5 pro brankáře, v Tabulce 6 pro 

obránce a v Tabulce 7 pro útočníky. Dále v Příloze 2, v Tabulce 20 pro brankáře, v Tabulce 

21 pro obránce a v Tabulce 22 pro útočníky. 
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5.3. CHARAKTERISTIKA HRÁČŮ NOMINOVANÝCH NA MS U20 2007 

 

Sestava: 

Brankáři: Ondřej Pavelec, Jakub Kovář, Michal Nedvídek 

Obránci: Jakub Kindl, Tomáš Kudělka, Michal Kolarz, Ondřej Poživil, Jaroslav Bartoň, Jakub 

Vojta, Jiří Suchý 

Útočníci: Vladimír Sobotka, Martin Hanzal, Tomáš Pospíšil, Daniel Rákos, Jakub Černý, 

Lukáš Vantuch, Jakub Voráček, Tomáš Svoboda, David Kuchejda, Michal Řepík, 

Michael Frolík, Tomáš Káňa, David Květoň 

     V nominaci trenérů Vladimíra Bednáře a Mojmíra Trličíka pro MS U20 2007 se objevilo 

sedm hráčů se zkušenostmi z předchozího MS. Trenéři zvolili stejný model jako minulý rok a 

v nominaci byli tři brankáři, sedm obránců a třináct útočníků. Šampionát hostila švédská 

města Mora a Leksand, hrálo se tedy na větším hřišti. Stejně jako v minulém roce se hráčům 

nepovedlo čtvrtfinále, kde český výběr prohrál se Švédy. V utkání o páté místo poté hráči 

porazili Finsko. Čtyři hráči ve své třetí sezóně po MS juniorů hrálo stabilně NHL. Do 

seniorské reprezentace se prosadilo jedenáct hráčů, z toho pět hráčů si zahrálo MS dospělých. 

Z 23 hráčů výběru bylo draftováno týmy NHL hned 15 hráčů.  

     Za nejvíce úspěšné považujeme výše zmíněné Ondřeje Pavelce a Martina Hanzala. Jako 

další úspěšné hráče uvádíme obránce Jakuba Kindla a útočníka Vladimíra Sobotku. Jakub 

Kindl se v sezóně 2010/2011 dokázal prosadit do základní sestavy Detriotu Red Wings, což je 

nejúspěšnější tým NHL posledních dvaceti let. V této sezóně obdržel cenu pro nováčka roku, 

udělovanou Detroitskou sportovní novinářskou asociací. Vladimír Sobotka se do NHL 

prosadil už v sezóně 2007/2008 a odehrál za Boston Bruins 48 utkání, v následující sezóně 

však nastoupil jen k 25 utkáním a většinu sezóny odehrál na farmě. Další sezóna byla zase 

úspěšnější a odehrál 61 utkání. 

     Podrobná data hráčů jsou uvedena v Příloze 1, v Tabulce 8 pro brankáře, v Tabulce 9 pro 

obránce a v Tabulce 10 pro útočníky. Dále v Příloze 2, v Tabulce 23 pro brankáře, v Tabulce 

24 pro obránce a v Tabulce 25 pro útočníky. 
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5.4. CHARAKTERISTIKA HRÁČŮ NOMINOVANÝCH NA MS U20 2008 

 

Sestava:  

Brankáři: Michal Neuvirth, Jakub Kovář, Lukáš Daneček 

Obránci: Antonín Bořuta, Jan Piskáček, Martin Parýzek, Michal Jordán, Tomáš Kundrátek, 

Patrik Prokop, Jiří Suchý 

Útočníci: Jakub Voráček, Michael Frolík, David Květoň, Jakub Sklenář, Jiří Ondráček, Daniel 

Bártek, Martin Látal, Radek Meidl, Zbyněk Hampl, Petr Strapáč, Roman Szturc, 

Pavel Kuběna, Jan Semorád 

     Hráče pro MS juniorů 2008, které se uskutečnilo v Pardubicích a Liberci, vybrali trenéři 

Miloslav Hořava, Radim Rulík a Ondřej Weissmann. V sestavě se objevilo pět hráčů 

z minulého MS juniorů. Hráči na turnaji obhájili páté místo z minulého roku, když opět 

prohráli ve čtvrtfinále, tentokrát s Rusy. V utkání o páté místo se náš výběr znovu střetl 

s Finskem. Tři hráči ve třetí sezóně po MS hráli stabilně NHL, hned deset hráčů se stabilně 

prosadilo v české extralize. Pět hráčů se prosadilo do seniorské reprezentace, z toho dva 

reprezentovalo ČR na seniorském MS. Počet draftovaných hráčů klesl na osm. Nejvíce se 

v profesionálním hokeji uplatnili brankář Michal Neuvirth a útočníci Michael Frolík 

s Jakubem Voráčkem.  

     Michal Neuvirth se v sezóně 2010/2011 stabilně prosadil do kádru Washingtonu Capitals, 

ale spíše stále jako náhradník. V této sezóně byl nominován k 57 utkáním. Je dvojnásobným 

vítězem Calder Cupu v letech 2009 a 2010 s týmem Hershey Bears. V play off sezóny 

2008/2009 obdržel cenu pro nejlepšího hráče play off AHL. Ze svého angažmá v OHL dosáhl 

na dvě individuální ceny. Dave Pinkney Trophy obdržel za nejméně inkasovaných branek 

v ročníku a F. W. „Dinty“ Moore Trophy pro brankáře s nejlepším průměrem inkasovaných 

branek mezi nováčky ligy.  

    Michael Frolík se účastnil juniorských šampionátů mezi lety 2005-2008. Do NHL se 

prosadil poprvé v dresu Floridy Panthers v sezóně 2008/2009 a ve své premiérové sezóně 

vstřelil 21 gólů a na 24 nahrál. Je držitelem bronzové medaile z MS seniorů 2011. 
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     Jakub Voráček se prosadil do NHL už v roce 2008/2009 v barvách klubu Columbus Blue 

Jackets a stal se oporou týmu. Po sezóně 2010/2011 přestoupil v rámci NHL do klubu 

Philadelphie Flyers. V uplynulých třech sezónách vždy atakoval hranici 50 kanadských bodů 

v základní části. Je držitelem zlaté medaile z MS seniorů z roku 2010 a bronzové medaile 

z MS 2011. V roce 2007 dostal cenu pro nejlepšího nováčka QMJHL. 

     Podrobná data hráčů jsou uvedena v Příloze 1, v Tabulce 11 pro brankáře, v Tabulce 12 

pro obránce a v Tabulce 13 pro útočníky. Dále v Příloze 2, v Tabulce 26 pro brankáře, 

v Tabulce 27 pro obránce a v Tabulce 28 pro útočníky. 

 

5.5. CHARAKTERISTIKA HRÁČŮ NOMINOVANÝCH NA MS U20 2009 

 

Sestava:  

Brankáři: Dominik Furch, Tomáš Vošvrda 

Obránci: Radko Gudas, Jan Piskáček, Milan Dóczy, Martin Parýzek, David Štich, Michal 

Jordán, Tomáš Kundrátek 

Útočníci: Jan Káňa, Zdeněk Okál, Ondřej Roman, Tomáš Knotek, Štěpán Novotný, Vladimír 

Růžička, Tomáš Kubalík, Roman Szturc, Rudolf Červený, Radim Valchař, Jan 

Eberle, Petr Strapáč, Tomáš Vincour 

     Pro MS U20 2009 nominovali trenéři Marek Sýkora a Zdeněk Moták šest hráčů se 

zkušenostmi z minulého MS juniorů. Výběr ČR se střetl ve čtvrtfinále s Ruskem a opět 

neúspěšně. V utkání o celkové páté místo se naše reprezentace střetla s USA a prohrála po 

prodloužení. Z 22 hráčů hrál pouze Tomáš Vincour ve své třetí sezóně po MS juniorů stabilně 

NHL. Devět hráčů hrálo domácí nejvyšší soutěž a Štěpán Novotný hrál KHL. Ostatní hráči 

hráli v nižších zámořských či evropských soutěžích. Draftováno bylo pouze sedm hráčů a jen 

tři hráči odehráli aspoň jedno utkání v seniorské reprezentaci. Nejvíce se v seniorském hokeji 

prosadili Jan Káňa a již zmíněný Tomáš Vincour. 

     Tomáš Vincour se stal jediným hráčem, jenž odehrál většinu sezóny 2011/2012 v NHL. 

Kromě Vincoura nastoupili v NHL už pouze obránce Tomáš Kundrátek za Washington 

Capitals a útočník Tomáš Kubalík za Columbus Blue Jackets. Jan Káňa se stal v sezóně 
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2010/2011 nejlepším nováčkem extraligy. Útočník Štěpán Novotný byl ve své třetí sezóně po 

juniorském MS v kádru nováčka KHL z Popradu. Nynější situace kolem Lva Poprad však 

naznačuje, že tento klub nový ročník KHL nezahájí a tamní hráči si tudíž budou muset hledat 

nové angažmá. 

     Podrobná data hráčů jsou uvedena v Příloze 1, v Tabulce 14 pro brankáře, v Tabulce 15 

pro obránce a v Tabulce 16 pro útočníky. Dále v Příloze 2, v Tabulce 29 pro brankáře, 

v Tabulce 30 pro obránce a v Tabulce 31 pro útočníky. 

 

5.6. CELKOVÉ VÝSLEDKY 

 

     V evidenci uplatnění se objevilo 88 hráčů, o kterých jsme shromáždili a utřídili informace. 

Jedná se o 10 brankářů, 24 obránců a 54 útočníků. Z 88 hráčů se do nejprestižnějších soutěží 

světa prosadilo 64 hráčů, což je 73% všech hráčů, viz. Graf 1. Hráčů draftovaných do NHL 

bylo celkem 46. Za nejprestižnější hokejové soutěže světa považujeme NHL, AHL, KHL, 

českou extraligu, finskou SM ligu a švédskou nejvyšší soutěž Elitserien. Ve švédské nejvyšší 

soutěži se neobjevil ani jeden sledovaný hráč, do výčtu nejlepších světových soutěží však 

jednoznačně patří.  

     V týmech NHL se ve třetí sezóně po MS U20 objevilo deset hráčů, nicméně 16 hráčů se 

objevilo v AHL, z níž si týmy NHL vybírají hráče a někteří hráči se do NHL prosadili 

později. Kromě Michaela Frolíka, jenž se po přestupu z QMJHL hned prosadil v týmu Floridy 

Panthers, potřebovali všichni hráči, kteří se později prosadili do NHL alespoň jednu sezónu 

v AHL. Pro angažmá v KHL se rozhodli pouze dva hráči, Petr Kalus nastupoval v sezóně 

2008/2009 za HC MVD Balašicha a Štěpán Novotný v sezóně 2011/2012 za celek Lev 

Poprad. Česká extraliga byla soutěží, kde se uplatnilo nejvíce sledovaných hráčů, celkem 32. 

Ve finské SM lize se prosadili v sezóně 2008/2009 Jakub Šindel a Michal Birner, oba dva 

hráli za tým Lahti Pelicans. 

     Patnáct hráčů odehrálo většinu utkání ve třetí sezóně po MS U20 v české I. lize. Většina 

hráčů působících v extralize někdy nastoupila v I. lize. Extraligové kluby a kluby I. ligy si 

většinou pomáhají hráčskou výpomocí a výsledkem je působení a příprava mladých hráčů v  
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I. lize a jejich pozdější uplatnění v České extralize. Jedná se o podobný vztah mezi kluby jako 

v zámoří.  

     Nižší zámořskou soutěž ECHL hráli Marek Kvapil, Petr Pohl a Ondřej Roman. Kanadskou 

univerzitní soutěž CIS hrál Daniel Bártek. Za celek Cracovia Cracow v polské Ekstralize 

nastupoval obránce Patrik Prokop. Ve Slovenské extralize působili Michal Kolarz a Jiří 

Suchý, toho však počítáme mezi hráče, kteří byli nominováni k více MS juniorů a u těchto 

hráčů započítáváme jejich poslední MS juniorů, pro přehled jsou však uvedeni v obou 

sestavách.  

     Hráči působícími v poloprofesionálních soutěžích byli Radim Valchař, Lukáš Daneček a 

Radek Meidl působící v české II. lize. Obránce Jaroslav Bartoň hrál slovenskou I. ligu za SKI 

PARK MHK Kežmarok, který si zároveň vyzkoušel i maďarskou MOL ligu. Jediným hráčem 

v juniorské soutěži byl Zdeněk Okál a nastupoval v sezóně 2011/2012 za PSG Zlín.      

     Počet hráčů nominovaných k zápasům seniorské reprezentace se od roku 2005 snižoval. 

Souvisí to s výkonností hráčů, a s tím, kde působí, jelikož hráči působící v Evropě mají 

možnost dostat se do nominace pro turnaje pořádané během sezóny, kdežto hráči působící 

v zámoří tuto možnost nemají, protože zámořské soutěže se přerušují jen kvůli olympijským 

hrám. Základní část NHL končí vždy na začátku dubna a poté pokračuje v play off. Z NHL 

mohou trenéři k MS seniorů nominovat pouze hráče, kterým v NHL skončila sezóna, a 

úspěšně prošli zdravotní prohlídkou v klubu.  

Výsledky práce jsou aktuální k 30.4.2012. 
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Tabulka 1. Přehled uplatnění sledovaných hráčů  

Výběr ČR 

pro MS U20 

Počet hráčů 

ve výběru 

Počet hráčů nominovaných 

do seniorské reprezentace 

Draftovaní 

hráči 

Hráči v nejlepších světových 

soutěžích ve  3.sezóně po MS 

U20 

2005 22 8 10 12 

2006 23 9 13 14 

2007 23 6 11 14 

2008 23 4 5 9 

2009 22 3 7 15 

 

Vysvětlivky: Za nejlepší světové soutěž považujeme NHL, AHL, KHL, Českou extraligu, Finskou SM ligu, Švédskou Elitserien. 

Hráči s účastí na více MS U20 jsou v tabulce započítání při své poslední účasti na MS U20 .To znamená, že pokud hráč 

reprezentoval na MS 2005 a 2006, do tabulky je započítán pouze jednou za rok 2006.  

 

 

Graf 1. Celkové uplatnění hráčů po třech letech od MS U20 

Vysvětlivky: Za nejlepší světové soutěž považujeme NHL, AHL, KHL, Českou extraligu, Finskou SM ligu, Švédskou Elitserien. 
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6. DISKUSE 

 

     Výsledky naší práce by měly svými zjištěními přispět do odborné diskuse o tom, v jakém 

stavu se nachází český mládežnický hokej. Poslední medailové umístění reprezentace do 20 

let bylo v roce 2005. To jednoznačně vypovídá o kvalitě našich hráčů. Ještě horší byl fakt, že 

výběr U18 sestoupil v roce 2007 z elitní skupiny MS, navzdory bronzové medaili 

z předchozího MS. I když se náš výběr U18 po roce v B skupině MS vrátil do elitní skupiny, 

zůstala pověst našich hráčů pošramocena a to se také projevilo v dalších letech při draftu do 

NHL. Z toho pohledu byla česká účast na draftech do NHL v letech 2008, 2009 a 2010 velmi 

malá. V letech 2008 a 2009 byli draftováni v každém roce pouze 3 naši hráči. V roce 2010 

bylo draftováno pět našich hráčů, stejný počet draftovaných přitom mělo i Německo, což je 

důvod k zamyšlení. V roce 2011 vzrostl počet našich draftovaných hráčů na 8, i to je však 

s porovnání s rokem 2001 a 31 draftovanými velmi malý počet. Důvodem tak vysokého počtu 

můžou však být úspěchy seniorské reprezentace v letech 1998-2001. 

     Český svaz ledního hokeje (ČSLH) se snaží zvrátit negativní tendenci ve výsledcích 

mládežnických reprezentací, zavádění tzv. Akademií ČSLH.  Jedná se o projekt, v němž jde o 

inovaci celkového výchovného procesu v klubech. Projekt začal v sezóně 2011/2012 a statut 

hokejové akademie získalo šest klubů, které splnily podmínky ČSLH. V podmínkách bylo 

vytvoření kvalitního zázemí pro tréninkový proces, zajištění adekvátní výzbroje a výstroje. 

Hráči jsou také ze strany klubů sledováni v otázkách školního prospěchu. 

     Nevýhodou a častou obtíží při shromažďování dat byla nedostatečnost zdrojů. Získat data 

o jednotlivých hráčích často vyžadovalo porovnat více zdrojů. Jediným faktickým zdrojem o 

uplatnění hráčů byl internet. Nejpřesnější a nejsnáze dostupné statistiky jsme získali o hráčích 

působících nebo draftovaných do NHL. Zámořské soutěže, nejvíce to platí právě pro NHL, si 

vedou dlouhodobé přesné statistiky o všech hráčích. Nejenže lze získat informace o 

odehraných utkáních, ale i o odehraném čase jednotlivých hráčů tzv. „ice time“. Tento údaj by 

měl nejvyšší vypovídající hodnotu o míře uplatnění hráčů. Bohužel však, statistika o 

odehraných minutách se vede jen v NHL.         
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7. ZÁVĚR 

 

     V diplomové práci jsme utřídili a přehledně zpracovali data vedoucí k vytvoření evidence 

vybraných hokejových reprezentantů ČR U20 ve zvoleném období. Vycházeli jsme přitom 

z teoretických poznatků získaných z odborné literatury, ale při hledání konkrétních dat jsme 

čerpali převážně z internetu. Bylo nutné porovnávat a vyhodnocovat získané údaje o hráčích, 

mnohdy z více zdrojů.  

     Hlavním cílem práce bylo zjistit míru uplatnění reprezentantů U20 v profesionálním 

hokeji. O každém z 88 sledovaných hráčů jsme zpracovali přehled jejich hokejové činnosti ve 

třech sezónách po MS juniorů. Z výsledků práce vyplývá, že je zde patrná klesající tendence 

v uplatnění hráčů zejména v NHL. Počet hráčů z reprezentačních výběrů hrající českou 

extraligu zůstal kromě roku 2008 téměř konstantní. Zjistili jsme také, že třetí nejčastější 

soutěží, ve které hráči působili, byla AHL. Zde hrají většinou hráči čekající na svou šanci hrát 

v týmu NHL. Získané přehledy o hráčích mohou také poukázat na správnost nominace hráčů 

pro MS U20. Charakteristika námi uvedených soutěží poskytuje informace o historii, herním 

systému a úrovni námi sledovaných lig. Tato charakteristika umožňuje vytvoření představy o 

náročnosti soutěže, herních podmínkách a hráčích, kteří v ní působí. Dále jsme zjistili, že se 

zvyšujícím se věkem roste pravděpodobnost startu hráčů v seniorské reprezentaci. Tento fakt 

je zřejmě způsoben tím, že starší hráči mají více času na prosazení ve svých klubech a jejich 

stabilní výkonnost lze sledovat po delší dobu.  

     Důvodem pro vypracování této práce byla absence ucelených přehledů o dalším 

výkonnostním vývoji reprezentantů U20. V další fázi zkoumání navrhujeme pokračovat ve 

vytváření podobných přehledů i v dalších letech za účelem sledování celkového vývoje 

juniorských reprezentačních výběrů v dalších letech. Doporučujeme pro celkový přehled 

mládežnického hokeje vytvořit celkovou evidenci hokejových výběrů od reprezentace U16 až 

po reprezentaci U20. Jinou cestou může být komparace úspěšnosti našich juniorských 

reprezentací s výběry ostatních zemí.   
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8. SOUHRN 

 

     V diplomové práci jsme sestavili evidenci 88 hráčů, kteří reprezentovali Českou republiku 

na mistrovstvích světa U20 v ledním hokeji v letech 2005-2009. Přehledně jsme utřídili 

informace o hráčích do tabulek. Hráče jsme sledovali ve třech sezónách po jejich účasti na 

mistrovství světa U20.  

     Práci jsme rozdělili na tři hlavní části. První část práce je zaměřena na charakteristiku 

ledního hokeje hráčů do 20 let a na jednotlivé faktory ovlivňující sportovní výkon v ledním 

hokeji. Druhá část se věnuje charakteristice soutěží, v nichž působili hráči uvedení v evidenci. 

Třetí část je pak zaměřena na jednotlivé reprezentační výběry a na sportovní činnost hráčů.  

     Cílem práce bylo vytvořit evidenci hráčů a zároveň posoudit jejich uplatnění 

v profesionálních soutěžích ledního hokeje. Posuzovali jsme také míru uplatnění hráčů 

v jednotlivých soutěžích pomocí počtu odehraných utkání a dalších dílčích informací. Zjištěné 

výsledky práce poukazují na klesající tendenci v uplatnění našich hráčů v NHL, přitom tuto 

soutěž považujeme kvalitativně za nejlepší soutěž v ledním hokeji. 

     Získané výsledky mohou svými fakty přispět do odborné debaty o tom, v jakém stavu se 

náš dorostenecký a juniorský hokej nachází, a zdali můžeme v příštích letech očekávat 

zlepšení. 

 

9. SUMMARY 

 

     In this thesis we have compiled a record of 88 players who represented the Czech Republic 

at the U20 World Championships in ice hockey in 2005-2009. Clearly we have summarized 

information about the players in the tables. We watched the players in three seasons after their 

participation in the U20 World Championships. 

 

     The work was divided into three main parts. The first part focuses on the characteristics of 

ice hockey players under 20 years, and individual factors affecting sports performance in ice 

hockey. The second part deals with the characteristics of the competitions in which players 
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were active in putting records. The third part is focused on the various national teams and 

players in sports activities. 

 

     The aim was to evaluate a record player and also to assess their application in professional 

ice hockey competitions. We also assessed the degree of implementation of players in each 

event by the number of games played and the other partial information. The results point out 

the declining trend in the application of our players in the NHL, while we consider 

qualitatively the competition for the best competition in ice hockey. 

 

     The obtained results may contribute to its facts, professional debate about the condition of 

our junior and youth hockey is, and whether we can expect improvement in the coming years. 
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11. PŘÍLOHY 
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Příloha 1. Sportovní činnost brankářů, obránců a útočníků výběrů pro MS U20 

2005-2009. 

Příloha 2. Brankáři, obránci a útočníci nominovaní k MS U20 2005-2009 a jejich 

uplatnění v sezónách 2005/2006, 2006/2007, 2007/2008, 2008/2009, 

2009/2010, 2010/2011, 2011/2012. 
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Příloha 1 

Tabulka 2. Sportovní činnost brankářů výběru pro MS U20 2005 

Jméno Post 
Počet utkání v seniorské 

reprezentaci/počet gólů 
Klub v sezóně 2007/2008 Draft NHL 

Pořadí v 

draftu 

Marek Schwarz brankář 6/0 Peoria Rivermen (AHL) St. Louis Blues 17. 

Vladislav 

Koutský 
brankář - 

HC VCE Hradec Králové 

(CZE-I) 
- - 

 

Tabulka 3. Sportovní činnost obránců výběru pro MS U20 2005     

Jméno Post 
Počet utkání v seniorské 

reprezentaci/počet gólů 
Klub v sezóně 2007/2008 Draft NHL 

Pořadí v 

draftu 

Martin 

Lojek 
obránce 8/1 Rochester Americans (AHL) Florida Panthers 105. 

Roman 

Polák 
obránce 12/0 Peoria Rivermen (AHL) St. Louis Blues 180. 

Martin 

Tůma 
obránce - 

HC Chemopetrol Litvínov 

(CZE) 
Florida Panthers 162. 

Ladislav 

Šmíd 
obránce 15/0 Edmonton Oilers (NHL) 

Anaheim Mighty 

Ducks 
9. 

Lukáš Bolf obránce - 
HC Mountfield České 

Budějovice (CZE) 
Pittsburg Penguins 169. 

Ondřej 

Šmach 
obránce - HC Geus Okna Kladno (CZE) - - 

Michal 

Gulaši 
obránce 5/0 HC Vítkovice Steel (CZE) - - 
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Tabulka 4. Sportovní činnost útočníků výběru pro MS U20 2005        

Jméno Post 
Počet utkání v seniorské 

reprezentaci/počet gólů 
Klub v sezóně 2007/2008 Draft NHL 

Pořadí v 

draftu 

Bedřich Köhler útočník 4/0 HC Vítkovice Steel (CZE) - - 

Zbyněk Hrdel útočník - Norfolk Admirals (AHL) 
Tampa Bay 

Lightning 
286. 

David Krejčí útočník 11/2 Boston Bruins (NHL) Boston Bruins 63. 

Marek Kvapil útočník 21/5 
Mississippi Sea Wolves  

(ECHL) 

Tampa Bay 

Lightning 
163. 

Petr Vrána útočník 7/3 Lowell Devils (AHL) 
New Jersey 

Devils 
42. 

Lukáš Kašpar útočník 36/8 Worcester Sharks (AHL) San José Sharks 22. 

Milan Hluchý útočník - 
HC Energie Karlovy Vary 

(CZE) 
- - 

Michal 

Borovanský 
útočník - HC Slavia Praha (CZE) - - 

Rostislav Olesz útočník 39/4 Florida Panthers (NHL) Florida Panthers 7. 

Michal Polák útočník - 
HC Rebel Havlíčkův Brod 

(CZE-I) 
- - 

Michael Frolík útočník 20/3 
Rimouski Oceanic 

(QMJHL) 
Florida Panthers 10. 

Jakub 

Petružálek 
útočník 21/7 Albany River Rats (AHL) 

New York 

Rangers 
266. 

Roman 

Červenka 
útočník 47/15 HC Slavia Praha (CZE) - - 
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Tabulka 5. Sportovní činnost brankářů výběru pro MS U20 2006 

Jméno Post 
Počet utkání v seniorské 

reprezentaci/počet gólů 
Klub v sezóně 2008/2009 Draft NHL 

Pořadí v 

draftu 

Marek 

Schwarz 
brankář 6/0 Peoria Rivermen (AHL) 

St. Louis 

Blues 
17. 

Radek Fiala brankář - 
HC Slovan Ústečtí Lvi 

(CZE-I) 
- - 

Ondřej 

Pavelec 
brankář 9/0 Chicago Wolves (AHL) 

Atlanta 

Trashers 
41. 

 

Tabulka 6. Sportovní činnost obránců výběru pro MS U20 2006 

Jméno Post 
Počet utkání v seniorské 

reprezentaci/počet gólů 

Klub v sezóně 

2008/2009 
Draft NHL 

Pořadí v 

draftu 

Roman Polák obránce 12/0 Peoria Rivermen (AHL) St. Louis Blues 180. 

Ladislav Šmíd obránce 15/0 Edmonton Oilers (NHL) 
Anaheim Mighty 

Ducks 
9. 

Ondřej Šmach obránce - 
HC Geus Okna Kladno 

(CZE) 
- - 

Michal Gulaši obránce 5/0 
HC Vítkovice Steel 

(CZE) 
- - 

Jakub Kindl obránce 3/0 
Grand Rapids Griffins 

(AHL) 
Detroit Red Wings 19. 

Tomáš 

Kudělka 
obránce 6/0 

Binghamton Senators 

(AHL) 
Ottawa Senators 136. 

Jaroslav 

Mrázek 
obránce - 

HC Znojemští Orli 

(CZE) 

New York 

Islanders 
179. 
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Tabulka 7. Sportovní činnost útočníků výběru pro MS U20 2006 

Jméno Post 
Počet utkání v seniorské 

reprezentaci/počet gólů 
Klub v sezóně 2008/2009 Draft NHL 

Pořadí v 

draftu 

Petr Kalus útočník 2/0 
HC MVD Balašicha 

(KHL) 
Boston Bruins 39. 

Tomáš Káňa útočník - Peoria Rivermen (AHL) St. Louis Blues 31. 

David Krejčí útočník 11/2 Boston Bruins (NHL) Boston Bruins 63. 

Jiří Tlustý útočník 5/0 Toronto Marlies (AHL) 
Toronto Maple 

Leafs 
13. 

Martin Hanzal útočník 8/0 Phoenix Coyotes (NHL) Phoenix Coyotes 17. 

Vladimír 

Sobotka 
útočník -  Providence Bruins (AHL) Boston Bruins 106. 

Zdeněk 

Bahenský 
útočník - 

HC Chemopetrol Litvínov 

(CZE) 
New York Rangers 73. 

Václav Meidl útočník - HC Znojemští Orli (CZE) Nashville Predators 81. 

Jakub Šindel útočník 2/1 Lahti Pelicans (FIN) 
Chicago 

Blackhawks 
54. 

Petr Pohl útočník - Johnstown Chiefs (ECHL) 
Columbus Blue 

Jackets 
133. 

Michael Frolík útočník 20/3 Florida Panthers (NHL) Florida Panthers 10. 

Karel Hromas útočník - HC Sparta Praha (CZE) 
Chicago 

Blackhawks 
123. 

Michal Birner útočník 3/0 Lahti Pelicans (FIN) St. Louis Blues 116. 

 

Tabulka 8. Sportovní činnost brankářů výběru pro MS U20 2007                 

Jméno Post 
Počet utkání v seniorské 

reprezentaci/počet gólů 
Klub v sezóně 2009/2010 Draft NHL 

Pořadí v 

draftu 

Jakub Kovář brankář 24/0 Hokej klub Tábor (CZE-I) 
Philadelphia 

Flyers 
109. 

Michal 

Nedvídek 
brankář - 

HC Benátky nad Jizerou 

(CZE-I) 
- - 

Ondřej 

Pavelec 
brankář 9/0 Atlanta Trashers (NHL) Atlanta Trashers 41. 
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Tabulka 9. Sportovní činnost obránců výběru pro MS U20 2007                  

Jméno Post 
Počet utkání v seniorské 

reprezentaci/počet gólů 
Klub v sezóně 2009/2010 Draft NHL 

Pořadí v 

draftu 

Michal 

Kolarz 

obránce 
- MŠHK Žilina (SVK) - - 

Ondřej 

Poživil 

obránce - HC Tábor (CZE-I) - - 

Jaroslav 

Bartoň 

obránce 
- 

SKI PARK MHK Kežmarok 

(SVK-I) 
- - 

Jakub Vojta 
obránce 

- 
HC Berounští Medvědi   

(CZE-I) 

Carolina 

Hurricanes 
94. 

Jakub Kindl 
obránce 

3/0 Grand Rapids Griffins (AHL) 
Detroit Red 

Wings 
19. 

Tomáš 

Kudělka 

obránce 
6/0 Binghamton Senators (AHL) Ottawa Senators 136. 

Jiří Suchý obránce - HKm Zvolen (SVK) - - 
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Tabulka 10. Sportovní činnost útočníků výběru pro MS U20 2007                 

Jméno Post 

Počet utkání 

v seniorské 

reprezentaci/počet gólů 

Klub v sezóně 2009/2010 Draft NHL Pořadí v draftu 

Tomáš Káňa útočník - Peoria Rivermen (AHL) St. Louis Blues 31. 

Martin Hanzal útočník 8/0 Phoenix Coyotes (NHL) Phoenix Coyotes 17. 

Michael Frolík útočník 20/3 Florida Panthers (NHL) Florida Panthers 10. 

Vladimír Sobotka útočník - Boston Bruins (NHL) Boston Bruins 106. 

Tomáš Pospíšil útočník 3/0 HC Oceláři Třinec (CZE) Atlanta Trashers 135. 

Daniel Rákos útočník - HC Eaton Pardubice (CZE) - - 

Jakub Černý útočník - 
HC Benzina Litvínov 

(CZE) 
- - 

Lukáš Vantuch útočník - Bílí Tygři Liberec (CZE) Boston Bruins 172. 

Jakub Voráček útočník 18/1 
Columbus Blue Jackets 

(NHL) 

Columbus Blue 

Jackets 
7. 

Tomáš Svoboda útočník 4/0 
HC Rebel Havlíčkův Brod 

(CZE-I) 
  

David Kuchejda útočník - HC Tábor (CZE-I) 
Chicago 

Blackhawks 
202. 

Michal Řepík útočník - 
Rochester Americans 

(AHL) 
Florida Panthers 40. 

David Květoň útočník 13/0 HC Oceláři Třinec (CZE) 
New York 

Rangers 
104. 

 

Tabulka 11. Sportovní činnost brankářů výběru pro MS U20 2008 

Jméno Post 
Počet utkání v seniorské 

reprezentaci/počet gólů 
Klub v sezóně 2010/2011 Draft NHL 

Pořadí v 

draftu 

Jakub Kovář brankář 24/0 
HC Mountfield České 

Budějovice (CZE) 

Philadelphia 

Flyers 
109. 

Michal 

Neuvirth 
brankář - Washington Capitals (NHL) 

Washington 

Capitals 
34. 

Lukáš 

Daneček 
brankář - 

HC AZ Havířov 2010 (CZE-

II) 
- - 
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Tabulka 12. Sportovní činnost obránců výběru pro MS U20 2008 

Jméno Post 
Počet utkání v seniorské 

reprezentaci/počet gólů 
Klub v sezóně 2010/2011 Draft NHL 

Pořadí v 

draftu 

Antonín Bořuta obránce - PSG Zlín (CZE) - - 

Jan Piskáček 
obránce 

- 
HC Vagnerplast Kladno 

(CZE) 
- - 

Martin Parýzek 
obránce 

- 
HC Energie Karlovy Vary 

(CZE) 
- - 

Michal Jordán 
obránce 

- Charlotte Checkers (AHL) 
Carolina 

Hurricanes 
105. 

Tomáš 

Kundrátek 

obránce 
- Connecticut Whale (AHL) 

New York 

Rangers 
90. 

Patrik Prokop obránce - Cracovia Cracow (POL) - - 

Jiří Suchý obránce - HC Dukla Jihlava (CZE-I) - - 
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Tabulka 13. Sportovní činnost útočníků výběru pro MS U20 2008 

Jméno Post 

Počet utkání 

v seniorské 

reprezentaci/počet gólů 

Klub v sezóně 2010/2011 Draft NHL Pořadí v draftu 

Jakub Sklenář útočník - HC Slavia Praha (CZE) - - 

Jiří Ondráček útočník - PSG Zlín (CZE) - - 

Michael Frolík 
útočník 

20/3 
Chicago Blackhawks 

(NHL) 
Florida Panthers 10. 

Daniel Bártek útočník - Dalhousie University (CIS) - - 

Martin Látal 
útočník 

- 
HC Vagnerplast Kladno 

(CZE) 
Phoenix Coyotes 131. 

Radek Meidl 
útočník 

- 
LHK Jestřábi Prostějov 

(CZE-II) 
- - 

Zbyněk Hampl 
útočník 

- 
  HC Slovan Ústečtí Lvi 

(CZE-I) 
- - 

Petr Strapáč útočník 2/0 HC Vítkovice Steel (CZE) - - 

Jakub Voráček 
útočník 

18/1 
Columbus Blue Jackets 

(NHL) 

Columbus Blue 

Jackets 
7. 

Roman Sturcz útočník - HC Vítkovice Steel (CZE) - - 

Pavel Kuběna útočník - KLH Chomutov (CZE-I) - - 

Jan Semorád útočník - HC Chrudim (CZE-I) - - 

David Květoň útočník 13/0 HC Oceláři Třinec (CZE) 
New York 

Rangers 
104. 

 

Tabulka 14. Sportovní činnost brankářů výběru pro MS U20 2009 

Jméno Post 
Počet utkání v seniorské 

reprezentaci/počet gólů 
Klub v sezóně 2011/2012 

Draft 

NHL 

Pořadí v 

draftu 

Dominik 

Furch 
brankář - 

HC Berounští Medvědi  

(CZE-I) 
- - 

Tomáš 

Vošvrda 
brankář - 

HC Benátky nad Jizerou    

(CZE-I) 
- - 
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Tabulka 15. Sportovní činnost obránců výběru pro MS U20 2009 

Jméno Post 
Počet utkání v seniorské 

reprezentaci/počet gólů 
Klub v sezóně 2011/2012 Draft NHL 

Pořadí v 

draftu 

Radko Gudas 
obránce 

- Norfolk Admirals (AHL) 
Tampa Bay 

Lightning 
66. 

Jan Piskáček obránce - Rytíři Kladno (CZE) - - 

Martin 

Parýzek 

obránce 
- 

HC KOMTERM Písek 

(CZE-I) 
- - 

Michal Jordán 
obránce 

- Charlotte Checkers (AHL) 
Carolina 

Hurricanes 
105. 

Tomáš 

Kundrátek 

obránce 
- Hershey Bears (AHL) 

New York 

Rangers 
90. 

Milan Dóczy 
obránce 

- 
SK Horácká Slavia Třebíč 

(CZE-I) 
- - 

David Štich obránce 4/2 Bílí Tygři Liberec (CZE) - - 

 

Tabulka 16. Sportovní činnost útočníků výběru pro MS U20 2009 

Jméno Post 

Počet utkání 

v seniorské 

reprezentaci/počet gólů 

Klub v sezóně 2011/2012 Draft NHL Pořadí v draftu 

Jan Káňa  útočník - HC Vítkovice Steel (CZE) - - 

Zdeněk Okál útočník - PSG Zlín (CZE-JUN) - - 

Ondřej Roman útočník - Idaho Steelheads (ECHL) Dallas Stars 136. 

Tomáš Knotek 
útočník 

- 
HC Vagnerplast Kladno 

(CZE) 
- - 

Štěpán Novotný útočník - HK Lev Poprad (KHL) - - 

Vladimír Růžička útočník - HC Slavia Praha (CZE) Phoenix Coyotes 103. 

Tomáš Kubalík 
útočník 

- Springfield Falcons (AHL) 
Columbus Blue 

Jackets 
135. 

Roman Sturcz útočník - HC Vítkovice Steel (CZE) - - 

Rudolf Červený 
útočník 

- 
HC Mountfield České 

Budějovice (CZE) 
- - 
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Pokračování Tabulky 16. 

Radim Valchař útočník - HC Karviná (CZE-II) - - 

Petr Strapáč útočník 2/0 HC Vítkovice Steel (CZE) - - 

Tomáš Vincour útočník 4/0 Dallas Stars (NHL) Dallas Stars 129. 

Jan Eberle útočník - Rytíři Kladno (CZE) - - 
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Příloha 2 

Tabulka 17. Brankáři nominovaní k MS U20 2005 a jejich uplatnění v sezónách 2005/2006, 

2006/2007, 2007/2008 

Hráč Post Sezóna Přehled utkání Klub 

Marek Schwarz brankář 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

15 

2/34 

2/33/6 

HC Sparta Praha (CZE) 

St. Louis Blues (NHL), Peoria Rivermen (AHL), 

St. Louis Blues (NHL), Peoria Rivermen (AHL), Alaska Aces 

(ECHL) 

Vladislav 

Koutský 
brankář 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

1/38 

7/1/9 

3/42 

HC Moeller Pardubice (CZE), HC VCE Hradec Králové (CZE-I) 

HC Moeller Pardubice (CZE), HC VCE Hradec Králové (CZE-I), 

Spartak Pelhřimov (CZE-II) 

HC Moeller Pardubice (CZE), HC VCE Hradec Králové (CZE-I) 
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Tabulka 18. Obránci nominovaní k MS U20 2005 a jejich uplatnění v sezónách 2005/2006, 

2006/2007, 2007/2008 

Hráč Post Sezóna Přehled utkání Klub 

Martin Lojek obránce 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

15/47 

3/69 

2/72 

Rochester Americans (AHL), Florida Everblades 

(ECHL) 

Florida Panthers (NHL), Rochester Americans (AHL) 

Florida Panthers (NHL), Rochester Americans (AHL) 

Roman Polák obránce 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

53/1 

19/53 

6/34 

Vítkovice Steel (CZE), Vítkovice Steel (CZE-JUN) 

St. Louis Blues (NHL), Peoria Rivermen (AHL) 

St. Louis Blues (NHL), Peoria Rivermen (AHL) 

Martin Tůma obránce 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

12/49 

24/35 

40 

HC Moeller Pardubice (CZE), HC VCE Hradec 
Králové (CZE-I) 

Rochester Americans (AHL), Florida Everblades 

(ECHL) 
 

HC Chemopetrol Litvínov (CZE) 

Ladislav Šmíd obránce 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

87 

77 

65/8 

Portland Pirates (AHL) 

Edmonton Oilers (NHL) 

Edmonton Oilers (NHL), Springfield Falcons (AHL) 

Lukáš Bolf obránce 

2005/2006 

2007/2008 

2008/2009 

10/7/31/10 

24/20 

40 

HC Sparta Praha (CZE), HC Sparta Praha (CZE-

JUN), Vsetínská Hokejová (CZE), KLH Vajgar 

Jindřichův Hradec (CZE-I) 

Vsetínská Hokejová (CZE), HC České Budějovice 

(CZE) 

HC Mountfield České Budějovice (CZE) 

Ondřej Šmach obránce 

 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

33/13 

47/16 

42/5 

HC Znojemští Orli (CZE), HC Mora Olomouc   

(CZE-I) 

Vsetínská Hokejová (CZE), HC Kometa Brno    

(CZE-I) 

HC Geus Okna Kladno (CZE), HC Berounští 

Medvědi (CZE-I) 

Michal Gulaši obránce 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

44/5/3 

50/14 

44 

HC Vítkovice Steel (CZE), HC Vítkovice Steel (CZE-

JUN), Havířov Panthers (CZE-I) 

HC Vítkovice Steel (CZE), BK Mladá Boleslav 

(CZE-I) 

HC Vítkovice Steel (CZE) 
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Tabulka 19. Útočníci nominovaní k MS U20 2005 a jejich uplatnění v sezónách 2005/2006, 

2006/2007, 2007/2008 

Hráč Post Sezóna Přehled utkání Klub 

Bedřich Köhler útočník 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

58/1 

45 

62 

HC Vítkovice Steel (CZE),  Havířov Panthers (CZE-I) 

HC Vítkovice Steel (CZE) 

HC Vítkovice Steel (CZE) 

Zbyněk Hrdel útočník 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

46/19 

4/67 

18/18 

Springfield Falcons (AHL), Johnstown Chiefs 

(ECHL) 

Springfield Falcons (AHL), Johnstown Chiefs 

(ECHL) 

Norfolk Admirals (AHL), Mississippi Sea Wolves  

(ECHL) 

David Krejčí útočník 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

72 

6/82 

63/25 

Gatineau Olympiques (QMJHL) 

Boston Bruins (NHL), Providence Bruins (AHL) 

Boston Bruins (NHL), Providence Bruins (AHL) 

Marek Kvapil útočník 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

79 

72/9 

24/28 

Springfield Falcons (AHL) 

Springfield Falcons (AHL), Johnstown Chiefs 

(ECHL) 

Norfolk Admirals (AHL), Mississippi Sea Wolves  

(ECHL) 

Petr Vrána útočník 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

74 

61 

80 

Albany River Rats (AHL) 

Lowell Devils (AHL) 

Lowell Devils (AHL) 

Lukáš Kašpar útočník 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

76 

78 

3/73 

Cleveland Barons (AHL) 

Worcester Sharks (AHL) 

San Jose Sharks (NHL), Worcester Sharks (AHL) 

Milan Hluchý útočník 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

31/7/6 

33/20 

56 

HC Geus Okna Kladno (CZE), HC Geus Okna 

Kladno (CZE-JUN), HC Berounští Medvědi (CZE-I) 

HC Geus Okna Kladno (CZE), HC Slovan Ústečtí Lvi 

(CZE-I) 

HC Energie Karlovy Vary (CZE) 

Michal Borovanský útočník 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

28/32 

10/24/4 

45/18 

HC Berounští Medvědi (CZE-I), Indiana Ice (USHL) 

HC Energie Karlovy Vary (CZE), HC Rebel 

Havlíčkův Brod (CZE-I), HC Slavia Praha (CZE) 

HC Slavia Praha (CZE), HC Rebel Havlíčkův Brod 

(CZE-I) 
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Pokračování Tabulky 19. 

Rostislav Olesz útočník 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

59 

75/4 

56 

Florida Panthers (NHL) 

Florida Panthers (NHL), Rochester Americans (AHL) 

Florida Panthers (NHL) 

Michal Polák útočník 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

23/11/5 

16 

12/5 

Prince Albert Raiders (WHL), HK 32 Liptovský 

Mikuláš (SVK), HC Lasselsberger Plzeň (CZE-JUN) 

HC Rebel Havlíčkův Brod (CZE-I) 

HC Klatovy (CZE-II), Litoměřice (CZE-II) 

Michael Frolík útočník 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

48/9 

52 

45 

HC Geus Okna Kladno (CZE), HC Geus Okna 

Kladno (CZE-JUN) 

Rimouski Oceanic (QMJHL) 

Rimouski Oceanic (QMJHL) 

Jakub Petružálek útočník 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

19/3/38 

6/7/54 

78 

HC Chemopetrol Litvínov (CZE), HC Chemopetrol 

Litvínov (CZE-JUN), Barrie Colts (OHL) 

Hartford Wolf Pack (AHL), Charlotte Checkers 

(ECHL), Albany River Rats (AHL) 

Albany River Rats (AHL) 

Roman Červenka útočník 

2005/2006 

2006/2007 

2007/2008 

22/10/30/17 

57 

55 

HC Slavia Praha (CZE), HC Slavia Praha (CZE-I), 

HC VCE Hradec Králové (CZE-I), HC Slovan Ústečtí 

Lvi (CZE-I) 

HC Slavia Praha (CZE) 

HC Slavia Praha (CZE) 

 

Tabulka 20. Brankáři nominovaní k MS U20 2006 a jejich uplatnění v sezónách 2006/2007, 

2007/2008, 2008/2009 

Hráč Post Sezóna Přehled utkání Klub 

Marek Schwarz brankář 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

2/34 

2/33/6 

2/10/5 

St. Louis Blues (NHL), Peoria Rivermen (AHL) 

St. Louis Blues (NHL), Peoria Rivermen (AHL), Alaska 

Aces (ECHL) 

St. Louis Blues (NHL), Peoria Rivermen (AHL),  

Alaska Aces (ECHL) 

Radek Fiala brankář 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

8/2 

1/14 

9/6/7 

HC Chemopetrol Litvínov (CZE), HC Baník Most 

(CZE-II) 

HC Chemopetrol Litvínov (CZE), HC Baník Most 

(CZE-I) 

HC Slovan Ústečtí Lvi (CZE-I), HC Horácká Slavia 

Třebíč (CZE-I), HC Roudnice nad Labem (CZE-II) 
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Tabulka 21. Obránci nominovaní k MS U20 2006 a jejich uplatnění v sezónách 2006/2007, 

2007/2008, 2008/2009 

Hráč Post Sezóna Přehled utkání Klub 

Ladislav Šmíd obránce 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

77 

65/8 

60 

Edmonton Oilers (NHL) 

Edmonton Oilers (NHL), Springfield Falcons (AHL) 

Edmonton Oilers (NHL) 

Ondřej Šmach obránce 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

47/20 

42/5 

22/26 

Vsetínská Hokejová (CZE), Kometa Brno (CZE-I) 

HC Geus Okna Kladno (CZE), HC Berounští Medvědi 

(CZE-I) 

HC Geus Okna Kladno (CZE), HC Berounští Medvědi 

(CZE-I) 

Roman Polák obránce 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

19/53 

6/34 

69 

St. Louis Blues (NHL), Peoria Rivermen (AHL) 

St. Louis Blues (NHL), Peoria Rivermen (AHL) 

St. Louis Blues (NHL) 

Michal Gulaši obránce 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

50/14 

44 

62 

HC Vítkovice Steel (CZE), BK Mladá Boleslav (CZE-I) 

HC Vítkovice Steel (CZE) 

HC Sparta Praha (CZE) 

Jakub Kindl obránce 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

63/7 

75 

88 

Kitchener Rangers (OHL), Grand Rapids Griffins 

(AHL) 

Grand Rapids Griffins (AHL) 

Grand Rapids Griffins (AHL) 

Tomáš Kudělka obránce 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

59/11 

35/24 

76 

Lethbridge Hurricanes (WHL), Binghamton Senators 

(AHL) 

Binghamton Senators (AHL), Elmira Jackals (ECHL) 

Binghamton Senators (AHL) 

Jaroslav Mrázek obránce 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

20/9/15/1 

33/19 

52/6 

HC Geus Okna Kladno (CZE), HC Sparta Praha (CZE), 

HC Berounští Medvědi (CZE-I), HC Slovan Ústečtí Lvi 

(CZE-I)  

HC Vítkovice Steel (CZE), HC Sareza Ostrava (CZE-I) 

HC Znojemští Orli (CZE), HC Mora Olomouc (CZE-I) 
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Tabulka 22. Útočníci nominovaní k MS U20 2006 a jejich uplatnění v sezónách 2006/2007, 

2007/2008, 2008/2009 

Hráč Post Sezóna Přehled utkání Klub 

Petr Kalus útočník 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

9/52 

58 

2/17 

Boston Bruins (NHL), Providence Bruins (AHL) 

Houston Aeros (AHL) 

Houston Aeros (AHL), HC MVD Balašicha (KHL) 

Tomáš Káňa útočník 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

44 

12/8/5 

18/44 

HC Vítkovice Steel (CZE) 

Alaska Aces (ECHL), HC Vítkovice Steel (CZE), HC 

Slovan Ústečtí Lvi (CZE) 

Alaska Aces (ECHL), Peoria Rivermen (AHL) 

Michael Frolík útočník 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

52 

45 

79 

Rimouski Oceanic (QMJHL) 

Rimouski Oceanic (QMJHL) 

Florida Panthers (NHL) 

Jiří Tlustý útočník 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

6/50 

58/14 

14/66 

Toronto Marlies (AHL), Soul Ste. Marie Greyhounds 

(OHL) 

Toronto Maple Leaves (NHL), Toronto Marlies (AHL) 

Toronto Maple Leaves (NHL), Toronto Marlies (AHL) 

Martin Hanzal útočník 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

66 

72 

74 

Red Deer Rebels (WHL) 

Phoenix Coyotes (NHL) 

Phoenix Coyotes (NHL) 

Vladimír Sobotka útočník 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

33 

54/24 

25/58 

HC Slavia Praha (CZE) 

Boston Bruins (NHL), Providence Bruins (AHL) 

Boston Bruins (NHL), Providence Bruins (AHL) 

David Krejčí útočník 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

6/78 

63/25 

93 

Boston Bruins (NHL), Providence Bruins (AHL) 

Boston Bruins (NHL), Providence Bruins (AHL) 

Boston Bruins (NHL) 

Zdeněk Bahenský útočník 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

13/58 

28/10/9 

54/1 

 

Hartford Wolf Pack (AHL), Charlotte Checkers (ECHL) 

HC Chemopetrol Litvínov (CZE), HC Energie Karlovy 

Vary (CZE), HC Baník Most (CZE-I) 

HC Chemopetrol Litvínov (CZE), HC Baník Most 

(CZE-I) 
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Pokračování Tabulky 22. 

Václav Meidl útočník 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

 

8/29/1 

44/18 

48/2 

 

Oshawa Generals (OHL), HC Znojemští Orli (CZE), 

HC Mora Olomouc (CZE-I) 

HC Znojemští Orli (CZE), HC Mora Olomouc (CZE-I) 

HC Znojemští Orli (CZE), HC Mora Olomouc (CZE-I) 

Jakub Šindel útočník 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

50 

45 

22/23 

HC Lasselsberger Plzeň (CZE) 

HC Lasselsberger Plzeň (CZE) 

HC Lasselsberger Plzeň (CZE), Lahti Pelicans (FIN) 

Petr Pohl útočník 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

1/65 

2/56/7 

6/62 

Syracuse Crunch (AHL), Dayton Bombers (ECHL) 

Syracuse Crunch (AHL), Youngstown (CHL), Dayton 

Bombers (ECHL) 

Syracuse Crunch (AHL), Johnstown Chiefs (ECHL) 

Karel Hromas útočník 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

51 

56 

63 

HC Sparta Praha (CZE) 

HC Sparta Praha (CZE) 

HC Sparta Praha (CZE) 

Michal Birner útočník 

2006/2007 

2007/2008 

2008/2009 

66 

18/4 

2/6 

Peoria Rivermen (AHL) 

Peoria Rivermen (AHL), Portland Pirates (AHL) 

Iowa Chops (AHL), Lahti Pelicans (FIN) 
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Tabulka 23. Brankáři nominovaní k MS U20 2007 a jejich uplatnění v sezónách 2007/2008, 

2008/2009, 2009/2010 

Hráč Post Sezóna Přehled utkání Klub 

Ondřej Pavelec brankář 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

7/76 

12/40 

42 

Atlanta Trashers (NHL), Chicago Wolves (AHL) 

Atlanta Trashers (NHL), Chicago Wolves (AHL) 

Atlanta Trashers (NHL) 

Jakub Kovář brankář 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

16/20 

26/3 

17/18 

 

Oshawa Generals (OHL), Windsor Spitfires (OHL) 

HC Mountfield České Budějovice (CZE), SK Horácká 

Slavia Třebíč (CZE-I) 

HC Mountfield České Budějovice (CZE), Hokej klub 

Tábor (CZE-I) 

Michal Nedvídek brankář 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

35 

11/2 

29 

SK Horácká Slavia Třebíč (CZE-I) 

HC Benátky nad Jizerou (CZE-I), HC Predators Česká 

Lípa (CZE-II) 

HC Benátky nad Jizerou (CZE-I) 
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Tabulka 24. Obránci nominovaní k MS U20 2007 a jejich uplatnění v sezónách 2007/2008, 

2008/2009, 2009/2010 

Hráč Post Sezóna Přehled utkání Klub 

Jakub Kindl obránce 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

75 

88 

3/73 

Grand Rapids Griffins (AHL) 

Grand Rapids Griffins (AHL) 

Detriot Red Wings (NHL), Grand Rapids Griffins 

(AHL) 

Tomáš Kudělka obránce 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

35/24 

76 

73 

Binghamton Senators (AHL), Elmira Jackals (ECHL) 

Binghamton Senators (AHL) 

Binghamton Senators (AHL) 

Michal Kolarz obránce 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

31/7/18 

20/26 

39 

New Mexico Scorpions (CHL), Havířov Panthers  

(CZE-I), KooKoo Kouvola (FIN-I) 

SK Kadaň (CZE-I), Havířov Panthers (CZE-I) 

MŠHK Žilina (SVK) 

Ondřej Poživil obránce 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

14/28/8 

15/48 

12/31 

HC Chemopetrol Litvínov (CZE), SK Kadaň (CZE-I), 

HC Baník Most (CZE-I) 

HC Chemopetrol Litvínov (CZE), HC Baník Most 

(CZE-I) 

HC Benzina Litvínov (CZE), HC Tábor (CZE-I) 

Jaroslav Bartoň obránce 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

55 

43 

14/15/9 

LHK Jestřábi Prostějov (CZE-I) 

SKI PARK MHK Kežmarok (SVK) 

HK ŠKP Poprad (SVK), SKI PARK MHK Kežmarok 

(SVK-I), Ujpesti TE Budapest (HUN) 

 

Jakub Vojta obránce 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

50 

10/28/4 

5/37 

HK Nitra (SVK) 

HC Sparta Praha (CZE), HC VCES Hradec Králové 

(CZE-I), HC Berounští Medvědi (CZE-I) 

HC Sparta Praha (CZE), HC Berounští Medvědi    

(CZE-I) 

Jiří Suchý obránce 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

13/10/14 

9/38 

28 

HC Vítkovice Steel (CZE), HC Sareza Ostrava (CZE-I), 

HC Sareza Ostrava (CZE-JUN) 

HC Vítkovice Steel (CZE), HC VOKD Poruba (CZE-I) 

HKm Zvolen (SVK) 
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Tabulka 25. Útočníci nominovaní k MS U20 2007 a jejich uplatnění v sezónách 2007/2008, 

2008/2009, 2009/2010 

Hráč Post Sezóna Přehled utkání Klub 

Vladimír Sobotka útočník 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

54/24 

25/58 

74/6 

Boston Bruins (NHL), Providence Bruins (AHL) 

Boston Bruins (NHL), Providence Bruins (AHL) 

Boston Bruins (NHL), Providence Bruins (AHL) 

Martin Hanzal útočník 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

72 

74 

88 

Phoenix Coyotes (NHL) 

Phoenix Coyotes (NHL) 

Phoenix Coyotes (NHL) 

Tomáš Pospíšil útočník 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

11/54 

31/17 

41/4 

Chicago Wolves (AHL), Gwinnett Gladiators (ECHL) 

Chicago Wolves (AHL), Albany River Rats (AHL) 

HC Oceláři Třinec (CZE), Salith Šumperk (CZE-I) 

Daniel Rákos útočník 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

31/30/38 

53/1/19/4 

40/40 

HC Moeller Pardubice (CZE), HC VCES Hradec 

Králové (CZE-I), Salith Šumperk (CZE-I) 

HC Moeller Pardubice (CZE), HC Vrchlabí (CZE-I), 

SK Horácká Slavia Třebíč (CZE-I), HC VCES Hradec 

Králové (CZE-I) 

HC Eaton Pardubice (CZE), HC Chrudim (CZE-I) 

Jakub Černý útočník 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

51/2 

48 

42 

HC Chemopetrol Litvínov (CZE), HC Baník Most 

(CZE-I) 

HC Chemopetrol Litvínov (CZE) 

HC Benzina Litvínov (CZE) 

Lukáš Vantuch útočník 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

37/25 

32/33 

33/6 

Bílí Tygři Liberec (CZE), HC Vrchlabí (CZE-I) 

Bílí Tygři Liberec (CZE), HC Benátky nad Jizerou 

(CZE-I) 

Bílí Tygři Liberec (CZE), HC Benátky nad Jizerou 

(CZE-I) 

Jakub Voráček útočník 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

68 

84 

81 

Halifax Mooseheads (QMJHL) 

Columbus Blue Jackets (NHL) 

Columbus Blue Jackets (NHL) 

Tomáš Svoboda útočník 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

82 

12/42 

33/41 

Acadie-Bathurst Titans (QMJHL) 

HC Slavia Praha (CZE), HC Rebel Havlíčkův Brod 

(CZE-I) 

HC Slavia Praha (CZE), HC Rebel Havlíčkův Brod 

(CZE-I) 
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Pokračování Tabulky 25. 

David Kuchejda útočník 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

13/18 

33/5 

8/43 

HC Mountfield České Budějovice (CZE), BK Mladá 

Boleslav (CZE-I) 

HC Mountfield České Budějovice (CZE), HC Slovan 

Ústečtí Lvi (CZE-I) 

HC Mountfield České Budějovice (CZE), HC Tábor 

(CZE-I) 

Michal Řepík útočník 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

61 

5/75 

19/67 

Vancouver Giants (WHL) 

Florida Panthers (NHL), Rochester Americans (AHL) 

Florida Panthers (NHL), Rochester Americans (AHL) 

Michael Frolík útočník 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

45 

79 

82 

Rimouski Oceanic (QMJHL) 

Florida Panthers (NHL) 

Florida Panthers (NHL) 

Tomáš Káňa útočník 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

12/8/5 

18/44 

6/50/11 

Alaska Aces (ECHL), HC Vítkovice Steel (CZE), HC 

Slovan Ústečtí Lvi (CZE) 

Alaska Aces (ECHL), Peoria Rivermen (AHL) 

Columbus Blue Jackets (NHL), Syracuse Crunch 

(AHL), Alaska Aces (ECHL) 

David Květoň útočník 

2007/2008 

2008/2009 

2009/2010 

28 

51/5 

57 

HC Oceláři Třinec (CZE) 

HC Oceláři Třinec (CZE), KLH Chomutov (CZE-I) 

HC Oceláři Třinec (CZE) 
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Tabulka 26. Brankáři nominovaní k MS U20 2008 a jejich uplatnění v sezónách 2008/2009, 

2009/2010, 2010/2011 

Hráč Post Sezóna Přehled utkání Klub 

Michal Neuvirth brankář 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

5/39/13 

17/40 

57 

Washington Capitals (NHL) ,Hershey Bears (AHL), 

South Carolina Stingrays (ECHL) 

Washington Capitals (NHL) ,Hershey Bears (AHL) 

Washington Capitals (NHL) 

Jakub Kovář brankář 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

26/3 

17/18 

58 

HC Mountfield České Budějovice (CZE), SK Horácká 

Slavia Třebíč (CZE-I) 

HC Mountfield České Budějovice (CZE), Hokej klub 

Tábor (CZE-I) 

HC Mountfield České Budějovice (CZE) 

Lukáš Daneček brankář 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

18 

18 

1/37 

Hokej Šumperk 2003 s.r.o. (CZE-II) 

Salith Šumperk (CZE-I) 

HC Oceláři Třinec (CZE), HC AZ Havířov 2010   

(CZE-II) 
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Tabulka 27. Obránci nominovaní k MS U20 2008 a jejich uplatnění v sezónách 2008/2009, 

2009/2010, 2010/2011 

Hráč Post Sezóna Přehled utkání Klub 

Antonín Bořuta obránce 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

49 

46/14 

21/13/6 

RI Okna Zlín (CZE) 

PSG Zlín (CZE), VHK Vsetín (CZE-II) 

PSG Zlín (CZE), HC Mora Olomouc (CZE-I), HC Orli 

Znojmo (CZE-I) 

Jan Piskáček obránce 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

62 

55 

45 

Cape Breton Screaming Eagles (QMJHL) 

Cape Breton Screaming Eagles (QMJHL) 

HC Vagnerplast Kladno (CZE) 

Martin Parýzek obránce 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

42 

58/2 

25 

Ottawa 67’s (OHL) 

HC Energie Karlovy Vary (CZE), KLH Chomutov 

(CZE-I) 

HC Energie Karlovy Vary (CZE) 

Michal Jordán obránce 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

69 

50 

83 

Plymouth Whalers (OHL) 

Plymouth Whalers (OHL) 

Charlotte Checkers (AHL) 

Tomáš Kundrátek obránce 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

1/62 

77 

76 

Hartfor Wolf Pack (AHL), Medicine Hat Tigers (WHL) 

Medicine Hat Tigers (WHL) 

Connecticut Whale (AHL) 

Patrik Prokop obránce 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

69/3 

7/8/18 

34 

Drummondville Voltigeurs (QMJHL), HC RT TORAX 

Poruba (CZE-II) 

Bakersfield Condors (ECHL), Utah Grizzlies (ECHL), 

Cincinnati Cyclones (ECHL) 

Cracovia Cracow (POL) 

Jiří Suchý obránce 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

9/38 

28 

1/48 

HC Vítkovice Steel (CZE), HC VOKD Poruba (CZE-I) 

HKm Zvolen (SVK) 

HC Vítkovice Steel (CZE), HC Dukla Jihlava (CZE-I) 
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Tabulka 28. Útočníci nominovaní k MS U20 2008 a jejich uplatnění v sezónách 2008/2009, 

2009/2010, 2010/2011 

Hráč Post Sezóna Přehled utkání Klub 

Jakub Voráček útočník 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

84 

81 

80 

Columbus Blue Jackets (NHL) 

Columbus Blue Jackets (NHL) 

Columbus Blue Jackets (NHL) 

Michael Frolík útočník 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

79 

82 

35 

Florida Panthers (NHL) 

Florida Panthers (NHL) 

Chicago Blackhawks (NHL) 

David Květoň útočník 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

51/5 

57 

70 

HC Oceláři Třinec (CZE), KLH Chomutov (CZE-I) 

HC Oceláři Třinec (CZE) 

HC Oceláři Třinec (CZE) 

Jakub Sklenář útočník 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

65/2 

67/5 

60 

HC Slavia Praha (CZE), HC Rebel Havlíčkův Brod 

(CZE-I) 

HC Slavia Praha (CZE), HC Rebel Havlíčkův Brod 

(CZE-I) 

HC Slavia Praha (CZE) 

Jiří Ondráček útočník 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

28/14/3 

39/21 

31/21 

RI Okna Zlín (CZE), HC Mora Olomouc (CZE-I),     

HC Zubr Přerov (CZE-II) 

PSG Zlín (CZE), VHK Vsetín (CZE-II) 

PSG Zlín (CZE), HC Mora Olomouc (CZE-I) 

Daniel Bártek útočník 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

55 

27 

28 

Everett Silvertips (WHL) 

Dalhousie University (CIS) 

Dalhousie University (CIS) 

Martin Látal útočník 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

57/2 

52 

53 

HC Sparta Praha (CZE), HC Slovan Ústečtí Lvi (CZE-I) 

HC Sparta Praha (CZE) 

HC Vagnerplast Kladno (CZE) 

Radek Meidl útočník 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

18 

? 

18/28 

HC TJ Šternberk (CZE-II) 

? 

HC Mora Olomouc (CZE-I), LHK Jestřábi Prostějov 

(CZE-II) 

Zbyněk Hampl útočník 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

44/18 

34/2 

7/34/4 

HC Oceláři Třinec (CZE), HC Havířov Panters (CZE-I) 

HC Oceláři Třinec (CZE), Salith Šumperk (CZE-I) 

HC Oceláři Třinec (CZE), HC Slovan Ústečtí Lvi (CZE-

I), SK Horácká Slavia Třebíč (CZE-I) 
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Pokračování Tabulky 28. 

Petr Strapáč útočník 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

29/12/15 

26/11/3 

46 

HC Vítkovice Steel (CZE), HC Vítkovice Steel (CZE-

JUN), HC VOKD Poruba (CZE-I) 

HC Vítkovice Steel (CZE), HC Vítkovice Steel (CZE-

JUN), HC Havířov Panthers (CZE-I) 

HC Vítkovice Steel (CZE) 

Roman Szturc útočník 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

6/29/13/5 

48/7/11/4 

66/13 

HC Vítkovice Steel (CZE), HC Vítkovice Steel (CZE-

JUN), HC VOKD Poruba (CZE-I), HC Slezan Opava 

(CZE-II) 

HC Vítkovice Steel (CZE), HC Vítkovice Steel (CZE-

JUN), HC Havířov Panthers (CZE-I), HC Dukla Jihlava 

(CZE-I) 

HC Vítkovice Steel (CZE), HC Mora Olomouc (CZE-I) 

Pavel Kuběna útočník 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

4/6 

35/17 

15/49 

HC Energie Karlovy Vary (CZE), HC Baník Most 

(CZE-I) 

HC Energie Karlovy Vary (CZE), KLH Chomutov 

(CZE-I) 

HC Energie Karlovy Vary (CZE), KLH Chomutov 

(CZE-I) 

Jan Semorád útočník 

2008/2009 

2009/2010 

2010/2011 

27/48 

20/45 

10/52 

HC Moeller Pardubice (CZE), HC Chrudim (CZE-I) 

HC Eaton Pardubice (CZE), HC Chrudim (CZE-I) 

HC Eaton Pardubice (CZE), HC Chrudim (CZE-I) 

Vysvětlivky: ?   -   Data nebyla zjištěna. 
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Tabulka 29. Brankáři nominovaní k MS U20 2009 a jejich uplatnění v sezónách 2009/2010, 

2010/2011, 2011/2012 

Hráč Post Sezóna Přehled utkání Klub 

Dominik Furch brankář 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

12/10/25 

10/34 

7/17 

HC Slavia Praha (CZE), HC Slavia Praha (CZE-JUN), 

HC Rebel Havlíčkův Brod (CZE-I) 

HC Slavia Praha (CZE), HC Berounští Medvědi    

(CZE-I) 

HC Slavia Praha (CZE), HC Berounští Medvědi    

(CZE-I) 

Tomáš Vošvrda brankář 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

3/10/9/8 

21/14 

19/21 

HC Vítkovice Steel (CZE), HC Vítkovice Steel (CZE- 

JUN), HC Havířov Panters (CZE-I), HC VCES Hradec 

Králové (CZE-I) 

Bílí Tygři Liberec (CZE), HC Benátky nad Jizerou 

(CZE-I) 

Bílí Tygři Liberec (CZE), HC Benátky nad Jizerou 

(CZE-I) 
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Tabulka 30. Obránci nominovaní k MS U20 2009 a jejich uplatnění v sezónách 2009/2010, 

2010/2011, 2011/2012 

Hráč Post Sezóna Přehled utkání Klub 

Radko Gudas obránce 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

69 

82 

71 

Everett Silvertips (WHL) 

Norfolk Admirals (AHL) 

Norfolk Admirals (AHL) 

Jan Piskáček obránce 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

55 

45 

47 

Cape Breton Screaming Eagles (QMJHL) 

HC Vagnerplast Kladno (CZE) 

Rytíři Kladno (CZE) 

Milan Dóczy obránce 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

63 

1/6/7/7/4/4/11 

26 

Owen Sound Attack (OHL) 

HC Oceláři Třinec (CZE), HC Oceláři Třinec (CZE-

JUN), SK Horácká Slavia Třebíč (CZE-I), KHL 

Chomutov (CZE-I), KLH Chomutov (CZE-JUN), VHK 

Vsetín (CZE-II), AZ Havířov (CZE-II) 

SK Horácká Slavia Třebíč (CZE-I) 

Martin Parýzek obránce 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

58/2 

25 

44/17 

HC Energie Karlovy Vary (CZE), KLH Chomutov 

(CZE-I) 

HC Energie Karlovy Vary (CZE) 

HC KOMTERM Písek (CZE-I),  HC Baník Most  

(CZE-I) 

David Štich obránce 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

47/2 

16/12 

40/7 

Montreal Juniors (QMJHL), Peoria Rivermen (AHL) 

Bílí Tygři Liberec (CZE), HC Benátky nad Jizerou 

(CZE-I) 

Bílí Tygři Liberec (CZE), HC Benátky nad Jizerou 

(CZE-I) 

Michal Jordán obránce 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

50 

83 

72 

Plymouth Whalers (OHL) 

Charlotte Checkers (AHL) 

Charlotte Checkers (AHL) 

Tomáš Kundrátek obránce 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

77 

76 

5/7/52 

Medicine Hat Tigers (WHL) 

Connecticut Whale (AHL) 

Washington Capitals (NHL), Connecticut Whale 

(AHL), Hershey Bears (AHL) 
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Tabulka 31. Útočníci nominovaní k MS U20 2009 a jejich uplatnění v sezónách 2009/2010, 

2010/2011, 2011/2012 

Hráč Post Sezóna Přehled utkání Klub 

Jan Káňa útočník 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

5/34 

62 

59/6 

HC Vítkovice Steel (CZE), SK Horácká Slavia Třebíč 

(CZE-I) 

HC Vítkovice Steel (CZE) 

HC Vítkovice Steel (CZE), HC Slovan Ústečtí Lvi 

(CZE-I) 

Zdeněk Okál útočník 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

58 

1/40 

22 

Medicine Hat Tigers (WHL) 

PSG Zlín (CZE), SK Horácká Slavia Třebíč (CZE-I) 

PSG Zlín (CZE-JUN) 

Ondřej Roman útočník 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

26/10/11 

72 

6/3/24/16 

HC Vítkovice Steel (CZE), HC Vítkovice Steel (CZE-

JUN), HC Havířov Panters (CZE-I) 

Texas Stars (AHL) 

Texas Stars (AHL), San Antonio Rampage (AHL), 

Idaho Steelheads (ECHL), Cincinnati Cyclones (ECHL) 

Tomáš Knotek útočník 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

61 

35/35/5 

48/8/7 

Halifax Mooseheads (QMJHL) 

HC Vagnerplast Kladno (CZE), HC Vagnerplast Kladno 

(CZE-JUN), HC Berounští Medvědi (CZE-I) 

HC Vagnerplast Kladno (CZE), HC Vagnerplast Kladno 

(CZE-JUN), IHC KOMTERM Písek (CZE-I) 

Štěpán Novotný útočník 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

23/47 

58 

34/5 

Kelowna Rockets (WHL), Swift Current Broncos 

(WHL) 

Swift Current Broncos (WHL) 

HK Lev Poprad (KHL), HK Tatranští Vlci (MHL) 

Vladimír Růžička útočník 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

62/3 

32 

60 

HC Slavia Praha (CZE), HC Rebel Havlíčkův Brod 

(CZE-I) 

HC Slavia Praha (CZE) 

HC Slavia Praha (CZE) 

Tomáš Kubalík útočník 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

74 

4/76 

8/49 

Victoriaville Tigers (QMJHL) 

Columbus Blue Jackets (NHL), Springfield Falcons 

(AHL) 

Columbus Blue Jackets (NHL), Springfield Falcons 

(AHL) 
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Pokračování Tabulky 31. 

Roman Szturc útočník 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

48/7/11/4 

66/13 

54 

HC Vítkovice Steel (CZE), HC Vítkovice Steel (CZE-

JUN), HC Havířov Panthers (CZE-I), HC Dukla Jihlava 

(CZE-I) 

HC Vítkovice Steel (CZE), HC Mora Olomouc (CZE-I) 

HC Vítkovice Steel (CZE) 

Rudolf Červený útočník 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

14/8/38 

40/20 

57/1 

HC Mountfield České Budějovice (CZE), HC 

Mountfield České Budějovice (CZE-JUN), HC Tábor 

(CZE-I) 

HC Mountfield České Budějovice (CZE), IHC 

KOMTERM Písek (CZE) 

HC Mountfield České Budějovice (CZE), IHC 

KOMTERM Písek (CZE-I) 

Radim Valchař útočník 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

13/24 

45 

12 

Lethbridge Hurricanes (WHL), HC Plus Oil Orlová 

(CZE-II) 

HC Plus Oil Orlová (CZE-II) 

HC Karviná (CZE-II) 

Jan Eberle útočník 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

56/4/2 

61 

38/20 

HC Vagnerplast Kladno (CZE), HC Vagnerplast Kladno 

(CZE-JUN), HC Slovan Ústečtí Lvi (CZE-I) 

HC Vagnerplast Kladno (CZE) 

Rytíři Kladno (CZE), IHC KOMTERM Písek (CZE-I) 

Petr Strapáč útočník 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

26/11/3 

46 

58 

HC Vítkovice Steel (CZE), HC Vítkovice Steel (CZE-

JUN), HC Havířov Panthers (CZE-I) 

HC Vítkovice Steel (CZE) 

HC Vítkovice Steel (CZE) 

Tomáš Vincour útočník 

2009/2010 

2010/2011 

2011/2012 

33/39 

24/50 

47/18 

Edmonton Oil Kings (WHL), Vancouver Giants (WHL) 

Dallas Stars (NHL), Texas Stars (AHL) 

Dallas Stars (NHL), Texas Stars (AHL) 

 


